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EXPRESIE A ÎNALTEI APRECIERI Șl UNANIMEI ADEZIUNI LA MASURILE
STABILITE CU PRILEJUL CONSFĂTUIRII DE LUCRU DE LA CC AL P.CR.
CU CADRE DE CONDUCERE, SPECIALIȘTI Șl MUNCITORI DIN INDUSTRIA 
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PROGRAM DE LUCRU ÎN SUBTERAN

O emofionantâ mărturie a prestigiului, prețuirii și stimei de care se bucura

ANGAJAMENT FERM Al TUTUROR 
MINERILOR TĂRII DE A ACȚIONA 

NEABĂTUT PENTRU REALIZAREA 
EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN

președintele României socialiste in întreaga lume, a activității sale neobosite

puse in slujba păcii, a înfăptuirii marilor aspirații de progres și bunăstare

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
i-a fost inminată distincția omagială

a Academiei „Simba"
COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste RomâniaTovarășul Nicolae Ceaușescu, șecretar general al Partidului Comunist Roman, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri la amiază, in stațiunea Sinaia, pe membrii delegației Academiei „Simba* din Roma, care au sosit in România pentru a exprima conducătorului partidului și statului nostru înalta considerație și profundul lor omagiu cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere.Hotărîrea Academiei „Simba“ de a marca acest mare eveniment din viața politică a țării noastre, sărbătorit de întregul popor român, reprezintă incâ o emoționantă mărturie a prestigiului, preturii și stimei de care se bucură președintele Nicolae Ceaușescu in Întreaga lume, activitatea sa neobosită închinată împlinirii idealurilor de pace și bunăstare alei poporului rornân, înfăptuirii marilor aspirații de progres și bunăstare ale tuturor națiunilor.Reunind, în conducerea sa, personalități de frunte ale vieții politice, culturale și științifice italiene și din alte țâri, prestigioasa instituție de la Roma a decernat premiul „Simba" pentru pace pe anul 1978 tovarășului Nicolae Ceaușesctl — ca o unanimă recunoaștere a contribuției deosebite a șefului statului român Ia cauza destinderii, înțelegerii și cooperării internaționale. După patru ani de la acest eveniment memorabil Academia „Simba" omagiâză acum pe eminentul om de stat al vieții contemporane, adre- sîndu-i, prin intermediul reprezentanților ei, călduroase felicitări și urări de noi succese. de prosperitate și bunăstare pentru poporul român.La solemnitate au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Gheorghe Oprea, Ilie Verdeț, Ștefan Andrei, Miu Dobrescu, Ion Ursu, loan Totu, viceprim-ministru al guvernului.Au fost prezenți membrii delegației Academiei „Simba“ din Roma — Antonio Acone, președintele Academiei „Simba“, director . al revistei „Corriere Africano“, Guido Magrini, vice- președine al . Academiei „Sim- ba“, profesor la Universitatea din Roma, Flavien Ranaivo, membru al Consiliului de Pre- zidență al Academiei „Simba“, profesor la Sorbona, Alberto Rea, vicepreședinte al Academiei „Simba“, profesor la Academia Aeronautică din Napoli, Goffredo Brcglio, directorul Editurii „Edirnez", Natalia Aco

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCUDomnule președinte al Academiei „Simba",Domnilor, Doamnă. Tovarăși,Aș dori să mulțumesc Academiei „Simba", să vă mulțumesc dumneavoastră pentru a- ceastă apreciere a activității mele, a contribuției României socialiste la soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale in interesul destinderii. păcii și independenței naționale. Această plachetă a Academiei o consider in același timp ca un simbol al relațiilor dintre România și Italia, un simbol al întăririi colaborării cu țările in curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială.Intr-adevăr, in viața internațională sint probleme deosebit 

de complexe. S-a ajuns la o agravare extremă a vieții internaționale ca urmare a cursei înarmărilor, a politicii de menținere și reîmpărțire a zonelor de influență, a crizei economice mondiale care a cuprins întrea

ne. vicepreședinte al Academiei „Simba".în deschiderea ceremoniei, tovarășul Ion Ursu. prim vicepreședinte al Consiliului National pentru știință și Tehnologie a spus :Mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,Din partea Consiliului Națio? nai pentru Știință și Tehnologie am onoare de a vă prezenta pe distinșii noștri oaspeți, membri ai delegației Academiei ..Simba* din Roma, pe care aveți bunăvoința de a-i primi astăzi, răspunzind dorinței lor de a vă exprima înalta considerație și profundul lor omagiu cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei dumneavoastră de naștere.Hotărîrea Academiei „Simba* de a marca această dată scumpă poporului român se adaugă numeroaselor și impresionantelor manifestări, desfășurate in țara noastră si peste hotare, exprimind afecțiunea, admirația și deosebita prețuire față de dumneavoastră, conducătorul iubit și stimat al poporului român. personalitate proeminentă a lumii contemporane, promotor neobosit al cauzei păcii, independenței. colaborării și progresului tuturor națiunilor.De asemenea, • distinșii noștri oaspeți doresc să prezinte un omagiu respectuos tovarășei Elena Ceaușescu pentru aportul său pe tărimul științei, culturii și al vieții politice.în continuarea solemnității, au rostit calde cuvinte omagiale Antonio Acone, Flavien Ranaivo și Goffredo Broglio.în aplauzele asistenței, președintele Academiei „Simba* a înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu placheta omagială a acestei prestigioase instituții.Pe plachetă, pe care se află o medalie aurită reprezentind simbolul Romei, este gravată inscripția „Președintelui Nicolae Ceaușescu cu prilejul aniversării zilei de naștere, Academia „Simba" exprimă urarea de lungă și rodnică operă pentru pace, destindere și cooperare între popoare. 26 ianuarie 1983“.La rindul său, directorul editurii „Edimez* a oferit președintelui României volumul „Ceaușescu și rolul internațional al statelor mici și mijlocii", iar
(Continuare in pag. a lll-a) 

ga lume, dar afectează în mod deosebit țările in curs de dezvoltare. Toate acestea fac necesară o activitate susținută pentru oprirea agravării situației internaționale, pentru soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane pe calea tratativelor, cu participarea egală a tuturor statelor lumii, fără deosebire de orinduire socială sau de mărime.Este necesar să se acționeze cu toată hotărirea pentru oprirea cursei înarmărilor. S-ar putea spune că anul 1983 reprezintă un an de importanță deosebită pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare și, in primul rind, la dezarmarea nucleară. Am, îndeosebi, in vedere problemele legate de amplasarea rachetelor cu rază medie de acțiune și dezvoltarea celor existente. Dacă se va trece in acest an la amplasarea noilor rachete cu rază medie de acțiune, se va deschide calea intensificării extreme a cursei înarmărilor. în Europa se va crea o situație deosebit de gravă. Noile ra

COMITETELE DE PARTID 
CONSILIILE OAMENILOR MUNCII 

DIN UNITĂȚILE CENTRALEI MINEREURILOR 
- DEVA - JUDEȚUL HUNEDOARA

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste RomâniaMnli iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu.Activul de partid din unitățile Centralei minereurilor din Baia Mare și reprezentanții acestora in Consiliul județean al oamenilor muncii, intrunit pentru a dezbate măsurile concrete de aplicare a uoului program de lucru in industria minieră, vă exprimă, tn numele tuturor celor ce-și desfășoară activitatea in acest important sector al economici, cele mai alese sentimente de stimă și recunoștiță pentru grija cu totul deosebită pe care o purtați față de continua îmbunătățire a condițiilor de muncă și de viață ale minerilor.Sintem pe deplin conștienți câ îndeplinirea obiectivului fundamental, de profundă cutezanță patriotică, trasat de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului privind trecerea României la un nou stadiu de dezvoltare și realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile de activitate, presupune ca și noi, minerii, să ne intensificăm eforturile pentru a valorifica mai din plin rezervele minerale ale județului, pentru a da patriei mai multe metale neferoase, aceasta cu atit mai mult cu cit județul Maramureș deține o pondere de circa 25 la sută din rezervele de minereuri neferoase vaiorificabile.Avem convingerea fermă că înfăptuirea mă- .

surilor referitoare la îmbunătățirea organizării muncii și aplicarea noului program de lucru in minerit, măsuri care reprezintă o nouă expresie a preocupării dumneavoastră pentru perfecționarea planificării și conducerii activității in diferite sectoare ale economiei naționale, va contribui Ia obținerea unor producții tot mai mari de minereuri neferoase atit dc necesare economiei naționale.Folosim acest fericit prilej spre a vă încredința că vă purtăm cea mai aleasă stimă și considerație pentru clarviziunea și fermitatea cu care cirmuiți destinele partidului și ale poporului. român, pentru contribuția inestimabilă pe care o aduceți la elaborarea și înfăptuirea întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru. ,Analizindu-ne activitatea în.’ spiritul documentelor Conferinței Naționale- a partidului, a orientărilor și sarcinilor cuprinse in cuvintarea rostită de dumneavoastră la recenta Consfătuire de lucru de la Comitetul Central al P.C.R. cu cadre de conducere., specialiști și muncitori din industria minieră și geologic, ne dăm seama și mai bine că unde restanțe față de plan înregistrate de mineritul maramureșan in primii doi ani ai cincinalului se datoresc și anumitor defecțiuni in organizarea muncii, in
A
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ADUNAREA CU ACTIVUL DE PARTID DIN UNITĂȚILE 
CENTRALEI MINEREURILOR BAIA MARE

chete, cit și cele existente, nu vor mări in nici un iei securitatea nici unui stat ci, dimpotrivă, vor duce la mărirea pericolului de război, de război nuclear -■ ceea ce pune în pericol existența tuturor popoarelor europene, însăși existența vieții, a civilizației. De aceea este necesar să facem totul pentru a opri amplasarea noilor rachete cu rază medie de acțiune, pentru retragerea și distrugerea celor existente.Fără îndoială că ar fi deosebit de bine dacă s-ar ajunge la eliminarea tuturor rachetelor. Dar trebuie să ținem seama că de-a lungul anilor s-au acumulat multe probleme, multă ucincre- dere și de aceea trebuie să adopiăm o poziție realis.ă pentru a trece la pași concreți in direcția dezarmării. Ar fi important dacă s-ar ajunge la un acord corespunzător privind ne- amptasarca noilor rachete americane în Europa, retragerea celor sovietice, pe baza unui echilibru și unui raport de forțe echitabil. Trebuie să nu pornim de la a realiza totul 

sau nimic, ci să facem *ot ee este posibil pentru a realiza cit mai mult, pentru a ajunge la un nivel cit mai scăzut al mijloacelor de distrugere existen.e in Europa, ca un prim pas spre lichidarea definitivă atit a rachetelor cu rază medie de acțiune cit și a rachetelor tactice, și, in continuare, și a altor armamente.în acest sens, România consideră că țările europene, țările din Pactul de la Varșovia și din N.A.T.O. in primul rind, — avind în vedere că de fapt in aceste două blocuri militare se găsese principalele armamente și totalitatea armamentelor nucleare. — să acționeze cu. întreaga răspundere pentru a se ajunge la o ințelegere. Este adevărat, rolul important îl au Uniunea Sovietică și Statele Unite. Dar noi, țările europene, sintem direct interesați să se oprească amplasarea noilor rachete, să se treacă la reducerea și distrugerea celor existente pînă la lichidarea lor completă. De aceea, sprijinind tratativele intre cele două țări, noi, țările euro

pene, trebuie să ne angajăm direct, activ, în aceste tratative și, repet incă o dată, consider in mod deosebit că țările din Pactul de la Varșovia și din N-A.T.O. trebuie să-și asume răspunderea pentru ca cele două blocuri militare să treacă realmente la dezarmare.Consider că este posibil ea in acest an să determinăm adoptarea unor holăriri in direcția aceasta, care să țină seama de cerințele și voința popoarelor de pretutindeni. Am in vedere și marile mișcări pentru pace din întreaga Europă, faptul că cercuri politice, clase și categorii sociale foarte diverse se pronunță cu iot mai multă hotă- rife pen tu a se ajunge la înțelegeri corespunzătoare. Consider că oamenii politici din toate statele europene, guvernele trebuie să acționeze cu intreaga răspundere, să tină seama de voința popoarelor și să determinăm o cotitură, — ea să mă exprim așa, — iu politica de inarmare, prin trecerea la de-
(Continuare in pag. a lll-a)

în aceste zile, in unitățile miniere se desfășoară adunări ale organizațiilor de partid și ale reprezentanților oamenilor muncă in cadrul cărora sint analizate sarcinile ce revin in- trepriMerilor miniere pentru infăpmirea programelor adoptate de Conferința Națională a partidului in vederea dezvoltării bazei energetice și de materii prime, de valorificare superioară a tuturor resurselor minerale utile. In conformitate cu botâririie Congresului al XII-lea privind independența energetică națională și asigurarea intr-o măsură mai însemnată. din resurse interne, a 

Mult stimate și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu.Comuniștii, toți oamenii muncii din cadru! ■ nităților Centralei miniere Deva au primit cu viu interes și deplină aprobare măsurile stabilite in consfătuirea de lucru care a avut loc recent la Comitetul Central al partidului cu cadre de conducere, specialiști și muncitori din industria minieră și geologie, sub puternicul impuls al cu v întării pe care ați rostit-o la această consfătuire, al indicațiilor pe care le-ați dat. In toate unitățile industriei extractive de minereuri din județul Hunedoara au avut loc adunări ale activului de bază, in cadrul cărora comuniștii, toți minerii, dind cea mai înaltă apreciere neobositei dumneavoastră activități, omagiind și cu acest prilej împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversarea zilei de naștere, și-au exprimat hotărirea nestrămutată de a înfăptui programele adoptate de Conferința Națională a partidului, măsurile stabilite la recenta consfătuire de lucru de la Comitetul Centrat.Indicațiile și sarcinile pe care le-ați dat la consfătuirea de la București, direcțiile de acțiune care au fost conturate sub directa dumneavoastră inriurire, constituie și pentru Centrala minereurilor Deva un vast și însu- flețitor program de acțiune.Noi, minerii din Munții Apuseni și din Poiana Ruscăi. sintem implicați direct în valorificarea patrimoniului național de minerale utile, de aceasta depinzind înfăptuirea neabătută a prevederilor celui de-al XII-lea Congres și Conferinței Naționale ale partidului.Vă raportăm, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, că am analizat intr-un spirit de înaltă principialitate și responsabilitate comunistă lipsurile care s-au manifestat in orga

nizarea muncii in unitățile noastre. Așa cum ne-ați indicat in cadrul consfătuirii de lucru, organele și organizațiile de partid, de sindicat și U.T.C., consiliile oamenilor muncii, printr-o largă consultare cu colectivele de mineri, ingineri și maiștri, tehnicieni și cercetători, au adoptat măsuri corespunzătoare pentru punerea in valoare a noi zăcăminte de substanțe minerale utile pentru amplificarea proceselor de mecanizare a lucrărilor miniere, aplicarea unor tehnologii avansate in exploatarea și prelucrarea minereurilor, perfecționarea substanțială a organizării producției și a muncii.In același timp, in vederea trecerii la noui program de lucru, au fost stabilite și se aplică ferm măsuri menite să asigure crearea unor formații de mineri omogene, puternice, creșterea gradului de folosire a utilajelor și agregatelor, a timpului de lucru, formarea unor noi detașamente de mineri și electromecanici, aplicarea fermă a acordului global, îmbunătățirea structurii personalului și a asistenței tehnice, întărirea spiritului de răspundere, a ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă.Vă încredințăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că minerii din industria extractivă de minereuri din județul Hunedoara, sint hotăriți să materializeze neabătut indicațiile și chemările pe care le-ați adresat, de a spori baza de materii prime a economiei naționale, demonstrindu-și în acest fel deplinul atașament la politica partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate.Folosim și acest prilej pentru a vă dori din toată inima ani mulți, sănătate și putere de muncă pentru fericirea poporului și propășirea patriei, pentru afirmarea in lume a generoaselor idealuri de libertate și dreptate, de demnitate și pace.

Citiți în pagina a lll-a telegrame adresate de colectivele de oameni 
ai muncii de la întreprinderea mijiierâ Cîmpulung Muscel și între

prinderea minieră Baia Borșa, județul Maramureș

Telegrame și mesaje de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Vibrantă expresie a unității de monolit 
a întregului popor în jurul partidului, 
al secretarului său general, fierbinte 
dragoste și recunoștință față de ctitorul 
celei mai glorioase epoci din istoria țării

(In pagina a 2-a)

necesarului de materii prime șt materiale.Organizate la numai cîteva zile după Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. cu cadre de conducere, specialiști și muncitori din industria minieră și geologie, adunările au dat o înaltă apreciere ideilor și orientărilor cuprinse in cu- vintarea rostită cu acest prilej de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, participanții ex- primindu-și întreaga adeziune la măsurile concrete stabilite privind perfecționarea activității productive din industria extractivă, punerea mai rapidă in funcțiune a noilor capa

cități de producție, trecerea la noul program de lucru in subteran, adoptarea unui nou sistem de retribuire a muncii pe bază de acord global, a tuturor acțiunilor ce vor fi întreprinse pentru continua creștere a eficienței muncii in acest important sector de activitate al economiei noastre naționale, în telegramele adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul genera! al partiduluiți participantă la adunări se angajează. în numele colectivelor din care fac parte, să acționeze cu fermitate pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan.
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VIBRANTĂ EXPRESIE A UNITĂȚII DE MONOLIT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL 
PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, FIERBINTE DRAGOSTE Șl RECUNOȘTINȚĂ 
FAȚĂ DE CTITORUL CELEI MAI GLORIOASE EPOCI DIN ISTORIA ȚĂRII
MESAJE ȘI TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL 
OMAGIERII A 50 DE ANI DE ACTIVITATE REVOLUȚIONARĂ ȘI ANIVERSĂRII ZILEI DE NAȘTERE

Cu prilejul sărbătoririi a 50 de ani de activitate revoluționară și âl aniversării Zilei dum- «Javaăstri âe naștere, vă adresăm, în numele tuturor oamenilor de irtă și cultură din țara noastră, al întregului activ cultural, călduroase felicitări împreună cu cele trial alese sentimente d® Stimă și inaliă prețuire Și vă urâm âni mulți și fericiți, succese tot mai mari ÎS activitatea neobosită pe care o desfigurați in fruntea partidului Și statului, pentru înfăptuirea nobilelor idealuri de prosperitate și pace ale bați unii nORțtr® — se spune in telegrama adrdsătă de CONSILIUL 
CUtTtRH $t EDUCAȚIEI SO
CIALISTE.Difid dxpresid dragostei profunde și admirației nemărginite pe care vi le poartă unanim creatorii de valori Spirituale. întregul front cultural își exprimă cu emoție profunda recunoștință fața de dumneavoastră, cel mâl iubit fiu ăl națiunii noastre, conștiință ®x*mplată care, cu pasiune și cutezanță revoluționară, ați dat Viață năZuitițe- Ipr și aspirațiilor seculare ale maselor, ale înaintașilor ndștri.împreună cu irrtregul nostru popor, apreciem că alegărea dumneavoastră în fruntea partidului și statului a constituit un moment crucial în desfășurarea OparSj de construcție socialistă în patrii noastră. Ultimii 18 ani ai ROmâniei socialiste constituie 0 perioadă de rodnicie fără egal în istoria țării, perioadă ale cărei împliniri se leagă indisolubil de personalitatea dumneavoastră, patriot și revoluționar înflăcărat, comunist de omeni®, iriternațiortaiist cdnspcvdnt. Iuțită tor neobosit pentru cauza socialismului, a păcii și progresului social.Dezvoltarea fără precedent a tuturor sectoarelor vieții economic® și sociale, âdînoirea demo- cfatiâi socialiste. perfectionarea drganizării politice a societății, promovarea ferrtiă a principiilor eticii și echității socialiste, a urbanismului revoluționar, ridicarea nivelului de trai constituie ââiăzi felămente definitorii ale perioadei pe cate, cu legitimă mis^drie, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționglitatel o definesc drept ..era Ceausescu11.In acești afii, sub directa dumneavoastră îndrumare, âu cunoscut 6 puternică înflorire arta, și literatura, activitatea culturală in ansamblul ei, al căror obiectiv principal fl constituie dezvoltarea multilaterală a personalității' urbane, formarea conștiinței socialist® â tuturor eălOr ce muncesc. în Cădrul Festivalului națidnâl „Cîntatea României11, strălucită dumneavoastră inițiativă, se afirmă cele mai de seamă talente ale spiritualității noast.r®, ăl® geniului nepieritor ăl poporului, cate dau expresie sentimentelor lor de profundă dragoste și. atașament față de patri® și partid. Niciodată cultura și arta românească nu au cunOscut o atit de amplă, vie ți Complexă dezvoltare ca în prezent, eînd rie mindrim pe dredt euvînt. cu opere remarcabile, care se bucură de prețuirea maselor largi de oameni ai muncii.Realizării® spirituale de prestigiu ale societății noastre poartă pecetea unică, originală a personalității' dumneavoastră, continuator al tradițiilor spiritual® sttrămoȘești. ctitor de cultură nouă, socialistă, căruia arta Și cultură românească îi datd- rdază tenâșterdă și dezvoltarea lor.în spiritul politicii noastre extern® de pac® și colaborare pe ărefis mondială, elaborată st promovată eu consecvență de dumneavoastră, arta și cultura din România participă activ la schimbul de valori spirituale, punt® trainică de apropiere intre națiuni, de consolidare a idealurilor de ințeleger®. de conlucrat® rodnică pentru triumful câuzei păcii in întreaga lume.Viața dumneavoastră, efigie a unei jumătăți de secol d® activitate revoluționară, pusă in Slujbă idealurilor de libertate Socială ți națională, de emancipare a națiunii noastre constitui® un exemplu pentru toți Slujitorii artei și culturii, pentru activitatea lor înflăcărată mOiiită să contribuie lâ înflorirea culturii noi, socialiste, la ridicarea nivelului civilizației Spiritual* a oamenilor muncii.Mobilizați de Orientările și Îndemnurile dumneavoastră, ne Vom spori eforturile pentru a- piicârea în viață a Programului partidului, a hotăririlor Congresului ăl Nn-lea și al® recentei Conferințe Naționale, în vederea înfloririi multilaterale ă patriei noâstre, angajată ferm pe drijfhul edificării călei mai drept® orîfțduiri din istoria u- manltății. Vă asigurăm că vOm face totul că operele de artă sâ reflect® tot mai fidel, mai prbfufid și mai âdevâtât năzuințele constructorilor socialismului Și viățâ țarii, că nu vom precupeți nici un efort pentru .a transforma în realitate visurile și aspirațiile spr® mâi bine care artim* întregul nostru popor.Lâ această măreață sărbătoare, vi adrpsăm. mult stimat® Și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai fierbinți urări de sănătate și viață lungă. Spr® bitiăle Și fericirea întregului popor, spre strălucirea și glorii României socialist®, împreună cu tradițională urare „La mulți ani î“.V* rugăm să ne permiteți ca în numele Biroului Executiv ăl Consiliului de conducere al MINISTERULUI AGRICULTURII SI INDUSTRIEI ALIMEN
TARE. să folosim plăcutul 

prilej al aniversării zilei dumneavoastră de naștere, pentru ă vă adresa, din adirtcul inimii, cele mai sincere și calde urări de sănătate deplină, viață lunga și aceeași neobosită capacitate d® muncă, consacrată, cu pasiune revoluționară și patriotism exemplare dezvoltării independente a patriei noastre, ridicării ei pe înalte culmi de progres și civilizație.Sintem cu toții ferm convinși că tot ce s-a înfăptuit în ultimii 17 ani in țara noastră — perioadă pe care întregul nostru popor o consideră cea mai luminoasă și mai fertilă din istoria nouă a patriei — este nemijlocit legat de numele, fapta și gîndireă dumneavoastră, conducătorul încercat al întregii națiuni pe calea progresului și bunăstării, a prosperității și demnității patriei, a afirmării personalității umane, a întăririi libertății, independenței și suveranității României.Exprimînd prin fapte de muncă totalul atașament față de prodigioasa dumneavoastră activitate revoluționară, vă adresăm încă o dată cel® mai vii mulțumiri, izvorite din adincul inimii, pentru sprijinul pe car® îl acordați agriculturii, pentru grija ce o manifestați, zi de zi, in vederea promovării Celor mai corespunzătoare căi și soluții, menite să determine progresul mai rapid al acestei ramuri de bază a economiei naționale. înfăptuirea unei profunde revoluții agrare.Analizele de 0 mare profunzime p® care le-ați făcut problemelor agriculturii In nume- roase ocazii — cea mai recentă ebnstituind-o Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii. Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor — concluziile clare și ferme, străbătute de spiritul revoluționar care vă caracterizează întreaga activitate, reprezintă pentru noi un ghid de inestimabilă valoare teoretică și practică.Deplin conștienți de răspunderea ce ne revine in munca pa care ne-ați incredințat-o. ne angajăm în fata dumneavoastră ca. alături și în strînsă colaborare cu ceilalți comuniști din agricultură sâ ne consacram fără preget întreaga putere de muncă, pentru mobilizarea tuturor forțelor și resurselor. în vederea înfăptuirii unei profunde revoluții agrare, astfel incit să transpunem în viață, in mod exemplar? sarcinile ce decurg pentru noi din Directivele celui de al XII-lea Congres a! partidului, din hotăririle Conferinței Naționale a partidului.Cu aceste einduri. de înaltă stimă Si considerație. încercăm sâ dăm expresia simțămintelor de dragoste și atașament o-ofund 
ce le nutrim pentru dumneavoastră toți cei ce muncesc în agricultură și industria alimentară. dorindu-vă. încă o dală, din toată inima, viață lungă, sănătate deplină, aceeași inepuizabilă energie, spre a conduce, mai departe, cu înțelepciune si cutezanță revoluționară, destinele neamului românesc. pe drumul luminos al înaintării spre comunism.Alăturîndu-ne întregului univers de nobile ginduri și sentimente cu car® națiunea română sărbătorește ceâ de a 85-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere și a 50 de ani de activitate in mișcarea muncitorească revoluționară, noi, cadrele didactice, studenții și întreg oetsonalul muncitor din INSTITUTUL DE MEDICINA 91 FARMACIE BUCUREȘTI vă rugăm respectuos să primiți omagiul nostru fierbinte. cele mai calde și sincere felicitări, inalta prețuire și profunda recunoștință izvorite din tot ceea ce pol da mai bun inimile noastre, pentru inegalabila, activitate de exemplar comunist și patriot desfășurată cu abnegație și dăruire in slujba propășirii poporului și patriei, a împlinirii idealului comunist al societății românești.Acest eveniment aniversar, de mare rezonanță in inimile tuturor cetățenilor patriei, n® oferă prilejul fericit de a releva faptul că toate realizările contemporane și marile împliniri ale poporului nostru, noile sale condiții d® viață și muncă sint indisolubil legate și poartă amprenta personalității dumneavoastră. de conducător înzestrat cu înalt spirit creator, continuatorul original al întemeietorilor materialismului dialectic și istoric, strălucit gindi- tor și om de acțiune, promotor hâtârit al noului, cu o profundă capacitate de analiză științifică și dinamizare a vieții șo- eîal-politic® românești. în strîn- să corelație eu realitățile lumii contemporane.Etapa cuprinsă în cei peste 17 ani de cind națiunea româna v-ă încredințat cirma destinului ei s-a înscris și se înscrie ifi istoria milenară a poporului român. cu numele Nicola® Ceaușescu. ca cea mai glorioasă și fecundă pagină a istoriei pe care o făuresc comuniștii', toți cei c® muncesc și trăiesc în patria noastră, pe coordonatele mereu superioare, chiar și în condiții interfiațiofiale foarte grele, al® progresului multilateral al patriei pentru o societate dezvoltată și din ce in ce mai umană., Excepționalul conținut ăl Raportului dumneaivdăstră la recenta Conferință Națională a partidului ne conferă garanția fermă că idealurile de realizare propuse de partid națiunii noastre se vor înfăptui, că datorită spiritului științific 'pe care l-ați impus prin cutezanță și clarvi

ziune în toate domeniile vieții noastre sociale, datorită prezenței permanente și active a dumneavoastră in toate „punctele fierbinți11 ale construirii socialismului, sîntem și vom fi beneficiarii unor condiții de viață și muncă superioare.Dorim să vă exprimăm recunoștința ndăstră fierbinte și pentru că națiunea română și-a căpătat în ansamblul națiunilor lumii un remarcabil prestigiu. Prin dumneavoastră. glasul României a răsunat cu claritate și fermitate in marele concert al națiunilor ca glas purtător de pace și Umanism, de - respect reciproc, independență și suveranitate. de prietenie și colaborare, de edificare a unei noi ordini internaționale, de dezangajare militară și dezarmare, de făurire a unei lumi mai drepte șj măi bune.Noi. cei ce lucrăm in învățăminte vă sintem recunoscători pentru orientările prioritare pe care le-ați fundamentat și car® conduc la dezvoltarea școlii românești, ifi strmsă unitate cu cercetarea și producția, pentru grija ce o purtațl, mult stimate și iubite conducător, invăță- mlntului medical, și vă asigurăm de ferma noastră adeziune și hotăfîre de a contribui cu toâfă energia, in spiritul înaltelor exigențe care definesc întreaga dumneavoastră activitate, la efortul întregului popor în edificarea noii societăți, ia înfăptuirea neabătută a politicii partidului in domeniul invă- 
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PAVEL PEREȘFietură de DORIN ROTARU

E-un anotimp de strămoșească pază 
Sub cerul ca un sîmbure lichid 
C>nd pe întinsul muncii se- ntrupeazi 
Tezaurul porumbului torid.

Cuprins e griu-n stemă să pornească 
în adevărul dreptei împliniri
Și tot ce-nseamnă vatră românească 
Poartă pecetea marilor iubiri.

Pe treptele statornice-n lumină 
’’Verbul A FI e-n veac stăpimior 
Un orizont aievea-a fost să țină 
în temelii crescute-n tricolor.

. în vistierii sub geana zării crudă 
Se-adună rodul intr-un vast întreg 
Spre ințelesul zilelor de Trudă 
Că piinii tale calde-i ești strateg.

țărtHrituîUi. de a pregăti cu competență de înalt nivel viitorii medici și farmaciști capabili să apere cu abnegație viața și sănătatea poporului nostru.Noi, cadrele didactice, studenții și toți oafhenii muncii din institut vă adresăm la această măreață sărbătoare, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. cele mai calde urâri de sănătate, viață lungă și fericire, spre binele și fericirea întregului ponor, spre strălucirea mereu mai puternică și măreția patriei noastre dragi, România socialistă.Sărbătorirea a 50 de ani de activitate revoluționară precum și aniversarea zilei dumneavoastră de naștere, vibrantă sărbătoare pentru întregul nostru popor.— se spune in telegrama ASOCIAȚIEI CINEAȘTILOR DIN R.S.R. — ne oferă deosebita bucurie de a vă încredința de sentimentele noastre cele mai vii. de profunda stimă si aleasă prețuire de care s:ntem animați la sărbătoarea acestui înălțător eveniment și, totodată, prilejul de a vă adresa calde și sincere felicitări, urări de viață lungă și sănătate, . aceeași exemplară putere <Te muncă spre binele și fericirea tuturor cetățenilor scumpei noastre patrii. întru continua afirmare a prestigiului României socialiste pe plan mondial.fnfilnirile pe care le-ați avut în ultimii ani cu, creatorii din domeniul cinematografiei, prețioasele indicații date de dumneavoastră pentru ridicarea ârtei pe car® o sltiiim la nivelul marilor exigențe impuse de masele largi de oameni ai muncii constituie pentru noi adevărate borne călăuzitoare in activitatea de zi cu zi. Cinstim și. admirăm cu profundă recunoștință muncă ce o depuneți necontenit, fără să vă cruțați energia, dăruindu-vă cu generozitate și spirit revoluționar propășirii țării, ridicării ei pe culmile mărețe ale socialismului și comunismului.Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolăe Ceaușescu, că ne vom strădui să. realizăm’ filme cu un generos mesaj patriotic, cu un profund ecou in .conștiința maselor care 

să transfigureze artistic, prin intermediul unor eroi comuniști exemplari, înaltele dumneavoastră calități de militant revolu- țiSnar. afirmate incă din anii tinereții.Sintem mîndri că avem matca cinste de a' fi contemporani cu dumneavoastră, creatorul României rhoderne, țâ rodul" activității neobosite pișe in Slujba poporului și a partidului nostru il constituie astăzi locul' de înaltă demnitate de care se bucură patria noastră intre toate popoarele lumii.Du adincul inimilor noastre, vă adresăm, mult stimate tovarășe Nicolae CeăușesCu; ,.La mulți ani !“In acest înălțător moment sărbătoresc.1 eînd întreaga noastră natiufie omagiază împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționată și ziua dumneavoastră de naștere, colectivul de oameni ai muncii din cadrul ÎNTREPRINDERII DE PROSPECȚIUNI ȘI EXPLORĂRI GEOLOGICE MARAMUREȘ, cu sentimente de înaltă stimă și aleasă prețuire., vă adresează calde felicitări, urări de ani mulți și luminoși, in deplină sănătate și putere de muncă, viață îndelungată și rodnică in fruntea partidului și statului, spre bunăstarea ?i fericirea poporului. pentru triumful ideilor înălțătoare ale socialismului și păcii in întreaga lume.Din adincul inimilor, dorim să vă exprimăm și cu acest pri-

Jej profundul nostru devotament. să dăm glas simțăminte* lor de recunoștință și cea mai înaltă prețuire pentru prodigioasa activitate revoluționară desfășurată de dumneavoastră iri cei 50 de ani pe care-i omagiem astăzi, pentru nemărginitul devotament și dăruire totală cu care slujiți interesele fundamentale ale națiunii române.Vă rugăm să ne îngăduiți ca la această solemnă aniversare să vă asigurăm că. urmindu-vă exemplul strălucit de muncă și viață, ne Vom consacra întreaga energie și capacitate de muncă înfăptuirii exemplare a hotăririlor Congresului a! XII- lea și ale Conferinței Naționale ale partidului pentru explorarea și punerea in valoare a noi surse de substanțe minerale utile din inestimabilele bogății ale subsolului patriei.Să ne trăiți intru mulți ani. iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu 1Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere și a 5 decenii de activitate revoluționară, sărbătoare dragă inimilor tuturor fiilor patriei, ne oferă și nouă, lucrătorilor din TEATRUL DE STAT SIBIU, ocazia de mare bucurie de a vă transmite cele mai fierbinți sentimente de recunoștință, admirație, stimă' și respect nețărmurit pentru tot ceea ce ați făcut și faceți in numele făuririi unei patrii libere, independente Și suverane, al fericirii minunatului nostru popOr, in numele viitorului comunist al patriei, al păcii și înțelegerii intre popoare. Pilda vieții și activității dumneavoastră neobosite, indicațiile și îndrumarea de care se bucură toate sectoarele activității materiale și spirituale, rolul și locul de înaltă considerație in lume de car® se bucură România prin activitatea dumneavoastră strălucită se răsfring binefăcător și in domeniul educației și al culturii noi, socialiste, a cărei propășire ne este și nouă Înaltă datorie socială și continuă sarcină politică, comunistă.Așa cum ne-ați cerut în repetate1 rinduri, cu mindria datoriei împlinite vă raportăm, 'acum, mult iubite și stimate 

conducător al partidului și statului. că eforturile noastre se inscriu zi de zi mai bine și mai eficient ln> efortul general al societății de a. făuri omul nou, omui și constructorul harrtic șl conștient’ al societății socialiste multilateral dezvoltate și comuniste pe pămintul României. Făurind o artă demnă de eroii construcției socialiste românești, o arta care să-i înalțe spiritual și sa-i educe politie și ideologic, am sporit audiența activității noastre in rîndu! publicului român. și de limbă germană din Sibiu și din alte zone limitrofe.Astfel, iri 1982 am atras la spectacolele noastre peste 150 de mii de spectatori. sporind veniturile șt depășind sarcinile de plan prevăzute.In aceste ceasuri ale bucuriei și neasemuitei recunoștințe, vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că vom face din indicațiile dumneavoastră, din prevederile insuflețitoare ale Programului partidului. ale documentelor Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale. carta vieții și activității noastre, pu- nindu-ne întreaga noastră capacitate de muncă și creație in slujba nobilelor teluri ale partidului. ale comunismului, ale progresului neîntrerupt al patriei și fericirii minunatului nostru popoY.Dorindu-vă din adincul inimilor noastre, alături de întregul popor sănătate deplină, ani multi și rodnici, sâ ne condu

ceți in continuare spre piscurile semețe ale comunismului, vă asigurăm că vom face totul pentru ca demnitatea muncii noastre să fie pe măsura exemplului strălucitor al activității și vieții marelui conducător revoluționar și patriot care sinteti dumneavoastră.Să ne trăiți ..La mulți ani 1“Mult iubite Și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. sărbătorirea a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei dumneavoastră de naștere oferă comuniștilor, tuturor oamenilor muncii de la ÎNTREPRINDEREA DE PORȚELAN DIN ALBA IULIA, județul Alba, un prilej minunat de a vă adresa, in acest moment jubiliar, cele mai calde felicitări și respectuoase urări de sănătate și fericire, ani mulți de viață și neostenită putere de muncă pentru a conduce mai departe, pe drumul glorios al edificării socialismului, multilateral dezvoltat destinele poporului român. ale scumpei noastre patrii, Republica Socialistă' România.Intr-o unică și puternică simțire cu întreaga țară, omagiem astăzi viața și activitatea plină de dăruire și patos revoluționar al celui mai iubit ffu al poporului român. conducătorul încercat și clarvăzător al partidului și statului nostru, pildă vie și înflăcărată a slujirii celor mai înalte idealuri de libertate, independență, progres și prosperitate care au animat dintot- deauna neamul nostru, dornic să trăiască într-o lume a păcii, a construcției, a bunei înțelegeri intre popoare.Prin ințeleapta și neobosita dumneavoastră activitate in 'fruntea partidului și a tării, prin contribuția hotărîtoare pe care o aduceți la elaborarea politicii. interne și externe a partidului și statului nostru, dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. ați desehis in istoria poporului nostru o pagină nouă și glorioasa îri carfe se înscriu cu litere de aur Cele mai profunde înnoiri . din viața materială și spirituală a patriei, cuceriri revoluționare 'care o fac cunoscută astăzi in plan internațio

nal ca o țară înfloritoare, liberă și independentă.Urmind exemplul dumneavoastră de Înaltă dăruire patriotică ne angajăm să muncim mai mult și mai bine, săi facem totul pentru ca Întreprinderea- de. porțelan, rod ai gindirii și inițiativei dumneavoastră, să se inscrie mereu intre unitățile reprezentative ale industriei naționale.Exprimînd încă o dată cel® mai fierbinți mulțumiri și profunda gratitudine pentru tot, ceea ce faceți pentru îmbunătățirea condițiilor noastre de muncă și viață, pentru bunăstarea întregului nostru popor, vă adresăm incă o dată, din adincul inimilor noastre, cele mai vii mulțumiri Împreună cu strămoșeasca urare, „La mulți ani in sănătate și fericire!“.Colectivul de oameni ai muncii dfn ÎNTREPRINDEREA TEXTILA DACIA — string uniți sub conducerea partidului in opera de dimensiuni istorice a edificării noii orinduiri, a progresului material și spiritual — cu prilejul aniversării a 65 de ani de viață și a 50 de ani de activitate revoluționară — vă adresează un fierbinte omagiu, multă sănătate și fericire, putere de muncă și tot mai mari succese in activitatea neobosită desfășurată in fruntea partidului și statului. închinată fericirii poporului și patriei noastre socialiste, cauzei socialismului Si păcii în lume. ,
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Curate și înălțătoare ne sint ambițiile de a face din anul 1983. an hotăritor al actualului cincinal, un an al realizărilor de virf, an in care ne-am angajat sâ ne realizăm exemplar sarcinile de plan, ritmic și la toți indicatorii.Către dumneavoastră, mult stimate și iubite conducător al partidului și statului nostru, figură proeminentă in lupta revoluționară internațională — in activitatea neobosită pentru instaurarea unei păci trainice in întreaga lume, activitate recunoscută și prețuită pe plan mondial de toate popoarele lumii, ne îndreptăm privirea, noi. comuniștii. — toți oamenii muncii — văzind in activitatea dumneavoastră simbolul puterii creatoare a poporului, abnegația și dăruirea patriotului înflăcărat, care și-a închinat "viața și activitatea pentru binele întregului popor.Vă raportăm, tovarășe secretar general, că, colectivul între-’ prinderii noastre, sub conducerea nemijlocită a comitetului de partid, a încheiat primii doi ani ai cincinalului 1981—1985 cu bune rezultate.Femeile noastre — a căror pondere est® de 70 la sută din efectivul întreprinderii — întregul colectiv de muncă își exprimă recunoștința profundă față de hotăririle Conferinței Naționale a partidului.Vedem in aceste măsuri o rțpuă și elocventă manifestare a preocupării permanente a conducerii de partid și de stat, personal a dumneavoastră, mult stimate tovafășe Nicolae Ceaușescu. pent.ru ridicarea bunăstării întregului popor, pentru crearea acelor condiții care să le permită femeilor să îmbine in mod armonios rolul de participante active la făurirea bunurilor materiale și spi- . rituale, la conducerea, șodietățiî, cu acela de mame și soții, de educatoare ale tinerei generații în spiritul muncii, al dragostei față de patrie, al recunoștinței și devotamentului față de partid.Folosim și acest prilej pentru a fie exprima încă o dată' întreaga adeziune și acordul deplin față de politica internă și externă a partidului și statțilții 

nostru,-dind o înaltă apreciere contribuției inestimabile Pe care dumneavoastră, mult știmate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, o aduceți la elaborarea și înfăptuirea liniei generale a partidului.Vă asigurăm că vom acționa cu mai multă energie și fermitate. pentru înfăptuirea întoemai a hotăririlor Congresului al Xlf-lea. a programelor adoptate la recenta Conferință Națională a partidului.C’u ocazia celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de naștere și a peste 50 de ani de activitate revoluționară pusă în slujba partidului șî poporului. pentru emancipare națională și socială, pentru construirea socialismului în patria noastfă, gîndul nostru, al comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din 
CONSILIUL NAȚIONAL AL 
APELOR și din unitățile sale de cercetare, proiectare, execuție .și exploatare se . îndreaptă cu profundă recunoștință cătr® dumneavoastră, primul bărbat al țării, eminent om politic al epocii contemporane, a cărui personalitate și forță revoluționară a stimulat și continuă să mobilizeze lupta și munca minunatei noastre clase muncitoare. a întregului popor, creația și gindirea, întreaga energie Și inițiativele oamenilor munții în opera de edificare ă societății socialiste multilateral dezvoltate în Republica Socialistă România și pentru creșterea necontenită a prestigiului țării în lume.Marile realizări ale poporului român in ultimii ani sint nemijlocit legate de numele dumneavoastră. de preocuparea dumneavoastră constantă pentru creșterea eficientei în toate sectoarele economiei naționale, pentru Valorificarea superioară a tuturor resurselor materiale și umane ale tării. Programul național de perspectivă privind amenajarea bazinelor hidrografice, elaborat pe baza indicațiilor dumneavoastră și a cărui- ■ aplicare se face sub directa dumneavoastră îndrumar©;. - este __ ueo dovadă vie a gruji pe Caren-O'wi ridie^ernggontewd*a, patriei acordați dezvoltării armOrtioas®,-----... .echilibrate a gospodăririi apelor, a tuturor ramurilor economiei națienalp.La această aniversare, toți oamenii muncii din Consiliul Național al Apelor, conduși de comuniști. vă raportează realizâ- . rea in anul 1982 a 123 milioane mc. acumulări, 370 km regularizări de rîuri. 210 km Îndiguiri - și apărarea împotriva inundațiilor ă linei suprafețe de 26 053 ha. Totodată iși exprimă hotări- fea fermă d® ă ntl precupeți nici un efort pentru transpunerea în viață a hoiăfîrildr Conferinței . Naționale a Partidului Comunist Român Și ale recentei Plenare a Consiliului Național al Agriculturii. Industriei Alimentare. Silviculturii și Gospodăririi Apelor. Vom intensifica eforturile pentru realizarea obiectivelor Programului de a- . menajare a bazinelor hidrografice. pentru economisirea și folosirea cit măi rațională a apei, pentru prevenirea și combaterea poluării apelor țării.Aducîndu-vă un vibrant omagiu cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere, vă rtigăm să primiți urările noastre de sănătate, viață îndelungată și pUterd de muncă spre binele și fericirea întregului nostru popor.Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării Zilei dumneavoastră de naștere, chimiștii COMBINATULUI DE ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE DIN ITRGU Mureș, " români; magmst-r nt ■ de alte naționalități’,. Vă ’ t-oâgâ să le permiteți să vă aducă din adîncul inimii un călduros omagiu. împreună cu sincere urări de multă sănătate și putere de muncă, spre binele și fericirea țării, ale întregului popor.Acum la această mare aniversare pentru poporul nostru, ne îndreptăm gîndurile spre minu- , natul exemplu de muncă și viâ- ț'ă dat de dumneavoastră, care este demn de urmat de către fiecare om al muncii, de fiecare cetățean al României socialiste pentru formarea omului nou, constructor activ al comunismului.In numele Celor peste patru mii. oameni ai muncii de la „AZOMUREȘ11. Vă încredințăm că. pe deplin conștienți de răspunderile ce ne revin în noua etapă de dezvoltare multilaterală a patriei noastre socialiste, nu vom precupeți nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român și Conferința Națională ale partidului.Ne angajăm să utilizăm întreaga noastră pricepere și putere. de muncă pentru realizarea planului pe anul 1983. prin mai buna folosire a instalațiilor chimice și punerea ifi funcțiune a noilor capacități de producție, realizarea planului de export .și creșterea eficienței îfitrdgii noastre actitdtăți.Vă asigurăm de atașamentul de neclintit și hotărirea noastră de a ne dărui din toată ființă, de a mobiliza întreg potențialul material și uman în Slujba măreței opere dO înfloriră ă oa- ' triei noastre socialiste. „La mulți aniAniversarea Zilei dumneă- ... Voastră de naștere șl a peste SO de afii dp activitate revolu- , ționară oferă lucrătorilor difi COMITETUL PENTRU PROBLEMELE CONSILIILOR POPULARE. prilejul de a vă adresa, cu sentimente de adîncă bucurie -și aleasă stimă, cele mai

Irespectuoase și calde felicitări, urări de sănătate, fericire, viață îndelungată și putere de muncă. în fruntea partidului și' a patriei noastre, de a ne exprima profunda recunoștință. întregul nostru atașament și nețărmurita prețuire pe care Ie nutrim față de dumneavoastră, cel mai iubit fiu al poporului român, revoluționar neînfricat, eminent conducător de partid și de stat, care își dedică întreaga muncă și viață edificării' socialismului și comunismului ,în România, cauzei păcii și progresului in lume.Activitatea neobosită pe care o desfășurați pentru bunăstarea și fericirea națiunii noastre socialiste. pentru edificarea unei noi lumi, eliberată de spectrul războiului, bazată pe dreptate și egalitate între toate statele, a ridicat la cele mai înalte culmi prestigiul României socialiste în lume si v-a consacrat ca personalitate proeminentă a vieții politice internaționale contemporane. luptător consecvent pentru cauza popoarelor, a păcii și progresului social in întreaga lume.Călăuziți de ideile și îndemnurile dumneavoastră, vâ încredințăm, ^rriult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, c>F vom acționa neabătut pentru înfăptuirea sarcinilor ce ne revin din istoricele documente adoptate de Congresul al XII- lea al partidului și de Conferința Națională din decembrie 1982. că vom face totul pentru creșterea comnetenței. răspunderii și eficienței în întreaga activitate a organelor locale ale puterii șî administrației de stat, în vederea realizării exemplare Ia cote de înaltă calitate, a prevederilor olanului pe anul 1983 și pe întregul cincinal.Asigurîndu-vă. mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu. -de întreaga noastră admirșție.-.și -gratitudine penfr.u contribuția .de,. ■_ o . inestimabilă valoare pe... .care „o. aduceți la felaborareg- și înfăptuirea noli- ticiî palidului --și statului de

r/1
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no noastne pe nol eukni ale progresului și civilizație» materiale șl spirituale, vă rugăm 9â primiți cele mai calde urări de sănătate- și fericire, viață îndelungată, multă putere de muncă în conducerea partidului și statului pentru binele și prosperitatea întregului nostru popor. „LA MULȚI ANI11 1Cu prileiul sărbătoresc al împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și al aniversării zilei dumneavoastră de naștere, comuniștii, toți oamenii muncii din sistemul MINISTERULUI CONSTRUCȚIILOR INDUSTRIALE, alături de întregul nostru popor, vă adresează cele mai sincere șt Călduroase felicitări și vă urează din adiricul inimii, viață îndelungată și multă sănătate spre binele și fericirea poporului român și prosperitatea patriei noastre socialiste.Pilduitoarea dumneavoastră viață, activitatea revoluționară. îndelungată pusă in slujba partidului și. poporului, calitățile excepționale de strălucit conducător comunist, de continuator al gindirii și luptei marilor înaintași ai neamului, exemplu de abnegație și dăruire comunistă, patriotică și internațională, contribuția de însemnătate istorică p® care ați adus-o lă eliberarea națională și socială a patriei, la instaurarea orinduirii socialiste în țara noastră, marile înfăptuiri. șl© pQp.Qrițlui român reâ- >'■’ cbpdițcerșa dumnea-voas.tTâ;T„prșsțigiuî. "de"" care vă bucurați ,.pe foate 'mefidianele, . stima pe care v-b’’ acordă popoarele lumii, toate acestea ne insuflă încredere și optimism,' ne dau marea satisfacție că sintem fiii unui popor stâpin pe destinele salo, respectat in lume, făuritor al unei .vieți libere și fericite.Prezența dumneavoastră în fruntea partidului și statului reprezintă pentru oamenii muncii din construcții, pentru întregul partid și popor, chezășia cea’mai sigură că istoricele hotărîri ale Congresului al, XII- lea și Conferinței Naționale al» partidului vor fi ' realizate, că scumpa noastră patrie, România socialistă, va înainta cu pași siguri pe cele mai înalte culmi de civilizație și progres.Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general. Că întreaga noastră activitate este călăuzită de orientările și indicațiile deosebit de prețioase pe care le-ați stabilit pentru acest sector de bază al economiei și urmărim permanent ca prin munca noastră, să nu precupețim nici un efort în vederea scurtării termenelor de punere îri funcțiune și creșterii eficienței economice.Așa cttm ne-afi indicat, fondurile de investiții, forțele umane șî cele mecanice sint. concentrat® cu prioritate Spre obiectivele începute în anii anteriori, cu termene de punere in funcțiune în acest an.Permîteți-ne ca sărbătoare aniversară să adresăm din toată iWâi bufi® piîtere de Iuftgată, partidului conduceți aceeași clarviziune și strălucire destine!», poporului nostru, ascensiunea României pe luminoasele culmi ale socialismului ți comunismului. „LA MULȚI ANI !“

ia această ' vl inima cele urări de sănătate, muncă și viață ifide- pentru ca in fruntea și statului nostru să pe mai departe cu

pent.ru
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
i-a fost inmînată distincția omagială 

a Academiei ,,Simba" din Roma

1MMMIII FIRM Al TUTDBOB MINflIIIOR Urii! 
Bl A ACȚIONA NFAHĂTIIT PENTRU BIAIIZAMA 

EIEMPIARĂ A Ml» DE PIAN
COMITETULUI CENTRAL

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. 1)tovarășei academician doctor giner Elena Ceaușescu un exemplar din recenta versiune italia
CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 

NICOLAE CEA UȘESCU
(Urmare din pag. I) zarmare și in primul rind, la dezarmarea nucleară, încetarea cursei inarmărilor, oprirea cheltuielilor militare la nivelul anului 1983.România a prezentat, in a- ceastă privință, o seric de propuneri. La recenta intilnire de la Fraga, țările socialiste participante la Tratatul de la Varșovia au prezentat in Declarația politică propuneri importante in această privință. Și țările occidentale din N.A.T.O. an prezentat, de asemenea, o serie de propuneri — unele foarte importante. Este necesar ca pe baza propunerilor și unei părți și alteia, să se treaca la discuții și la găsirea unui numitor comun, pe baza propunerilor pe care le-au făcut cele două părți ; așa cum este necesar să ținem seama și de propunerile formulate de țările neutre sau nealiniate din Europa care sint și ele interesate — ca și țările din cele două blocuri militare — să se ajungă la măsuri reale de dezarmare. Dacă vom acționa cu întreaga răspundere in această privință, consider că este posibil să obținem in 1983 rezultate «tozitive.
Cuvîntul rostit 

de Antonio AconeStimate domnule președinte Nieolae Ceaușescu,Stimată doamnăElena Ceaușescu,v Academia „Simba", care întrunește personalități ale vieții politice, culturale, științifice, economice din Italia și numeroase țări ale lumii este profund onorată de a fi purtătoarea mesajului de înaltă stimă și prețuire față de dumneavoastră, eminent om de stat al vieții contemporane, de a vă transmite omagiul și urările sale cu prilejul aniversării zilei de naștere și a 50 de ani de neîntreruptă activitate politică.,Cind în urmă cu patru ani vi s-a decernat premiul ..Simba", pentru pace, aici, în frumoasa capitală a României prietene, alegerea a fost nu numai o unanimă recunoaștere a rolului dumneavoastră de deosebit luptător pentru triumful cauzei păcii și destinderii, pentru dezarmare dar și un act politic. de certitudine că prin acțiunile și chemările dumneavoastră la rațiune, la o politică inspirată de cele mai nobile idealuri, veți face să renască razeie speranței pe cerul întunecat al vieții internaționale.Oamenii se află astăzi la o răscruce de drumuri : unul care duce la continuarea politicii de forță și dictat, de amestec în treburile interne ale altor state, la divizarea lumii în zone de influență, la creșterea decalajului dintre țările bogate și cele sărace și un altul care poartă spre bună înțelegere, pace, destindere, spre o lume mai bună și mai dreaptă. Dacă vrem ca generația de astăzi și de miine să poată trăi în liniște, să-și consacre eforturile progresului, bunăstării, civilizației și culturii, trebuie făcut totul pentru a alege cea de a doua cale.Iată de ce. orice om de bună credință nu poate decît să aprobe, cu toată inima, vibranta dumneavoastră chemare spre un asemenea țel măreț. împărtășim pe deplin apelul dumneavoastră dătător de speranță că ,Jn acest an popoarele vor găsi calea unei conlucrări mai active, in toate domeniile de activitate, pentru a contribui Ia soluționarea problemelor grave ale vieții internaționale.Sintem profund convinși câ va găsi ecoul cuvenit chemarea pe care ați adresat-o tuturor oamenilor de stat, politicieni din Europa, popoarelor europene, pentru unirea forțelor, pentru a se acționa — pinâ nu este prea tîrziu — pentru a asigura viața, existența, independența națională, pacea Europei și a întregii lumi".Academia • „Simba", deosebit 
de sensibilă la problemele ță

nă a lucrării sale „Noi cercetări în domeniul compușilor macro-Multumind pentru felicitările și urările cc i-au fost adresate, 

țăm ferm prntra încheierea cit mai grabnică a rrili—ii de la Madrid, peatra e—vearea anei conferințe țeatra încredere ș> dezarmare in lv»»i. pentru continuitatea reuniaădor i»ce- pute ia Helsinki. Treteie să facem totul ea țările europene să păstreze acest cadru de io- tilniri, de discuții, pentru soio- tionarea in comun a problemelor complexe ale Europei, ale întregii lumi. Trebuie să acționăm in direcția dezvoltării colaborării și eoeperării in toate domeniile intre țările europene, pentru realizarea unei Europe unite, pornind de la respectul orinduirii sociale a țărilor europene, dar de Ia necesitatea conlucrării active pentru dezvoltarea economico-socială, pentru o politică de destindere, de pace, de respect al independenței naționale.In același timp, Europa poate și trebuie să aducă o contribuție mai importantă ia soluționarea problemelor subdezvoltării. Dumneavoastră si Academia „Simba“ vă ocupați tocmai de situația țărilor de pe continentul african, a țărilor in curs de dezvoltare, a căror situație, — asa cum am menționat, — s-a 
rilor în curs de dezvoltare, își exprimă acordul său deplin cu aprecierea dumneavoastră privind necesitatea instaurării unei noi ordini economice, a lichidării subdezvoltării, a realizării, în acest an, a unei înțelegeri corespunzătoare între țările bogate și sărace. Intr-adevăr, aceasta constituie, așa cum ați arătat, o necesitate obiectivă pentru depășirea crizei economice mondiale, pentru relansarea activității economice, pentru ridicarea la un nivel de viață mai bună â aproape două treimi din omenire.Doresc, stimate domnule președinte, să fac o mărturisire de ordin sentimental. Cîrid am avut onoarea să vă înmînez, în urmă cu 4 ani, premiul „Simba" pentru , pace, -în euvintul dumneavoastră ați sugerat utilitatea înființării unei academii care să aibă ca țel promovarea păcii, destinderii, cooperării. Â fost semnat atunci, ca să mă exprim așa, actul de naștere al academiei noastre, și în numele tuturor membrilor ei, vă exprim cea mai profundă gratitudine.De-a lungul anilor am avut prilejul să vin de cîteva ori în România. De fiecare dată, am rămas profund impresionat de transformările care au avut loc, de progresele poporului român, sub conducerea dumneavoastră în dezvoltarea sa economică și socială. Este mărturia vie a faptului că toți cetățenii României socialiste, indiferent de naționalitate,' au realizat o nouă calitate a muncii și a vieții în toate domeniile de activitate, întărind prin succesele lor, independența și suveranitatea țării. Vă adresez cele mai călduroase felicitări și urări de noi succese, de prosperitate și bunăstare pentru poporul român.Cu aceste gînduri și sentimente, vă rog să-mi permiteți, stimate domnule președinte,. de a vă înmîna, în semn de omagiu și prețuire, placheta de onoare a Academiei „Simba", ca o mărturie a prestigiului și stimei de care vă bucurați pretutindeni.Vă adresez, din nou. tradiționala urare în minunata limbă românească : „La mulți ani I"

Cuvîntul rostit 
de Flavien RanaivoExcelență, domnule președinte. Excelență, doamnă președinte,în 1978, Academia „Simba" din Roma a decernat, în fruntea listei celor 17 discipline de care ee ocupă. Premiul pentru Pace președintelui Nieolae Ceaușescu.Academia „Simba" folosește prilejul aniversării marelui om de stat pentru a sublinia rațiunile care au condus la luarea 

ca și pentru placheta oferită de Academia ..Simba“ cu prilejul ’împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere, tovarășul

Stat mahe proWane care pee- •eapă astăzi aceste țări- Fără • raluri—tre a acestora pristr-aa acord i't«ipuni ilar intre țările bogate și sărace, «dălți» țărilor ia curs de dezvoltare se va înrămați și mar moli. Aceasta va exercit! o influesU poter- nieă asupra irtregii sieti economice și politice internaționale, însăși depășirea crizei eeeaa mice mondiale, reluarea activității economice sint nemijlocit determinate de felul in care se vor soluționa problemele țărilor in curs de dezvoltare.Este necesar să acționăm in direcția instaurării noii ordini economice și politice internaționale, pentru relații bazate pe egalitate, pe respectul independentei. si suveranității naționale, pe neamestecul in treburile interne și avantajul reciproc. România, ca țară socialistă in curs de dezvoltare este in întregime de partea țărilor in curs de dezvoltare și acționează împreună cu ele pentru întărirea 
acestei hotărîri. Academia ..Simba" nu are pretenția de a adăuga fapte noi la lista nenumăratelor acțiuni pe care președintele le-a întreprins atit pentru țara sa, cît și pentru națiuni 'sau grupuri de națiuni din cele mai diferite zone ale lumii. Academia „Simba" va reaminti doar ceea ce intră în sfera preocupărilor sale.Omul întruchipează lunga luptă pe care țara șa a trebuit să o ducă pentru independență de-a lungul secolelor. Odată a- ceastă independență cucerită, el își întemeiază principiile sale pe respingerea predominării forței, indiferent dacă se bazează pe mijloace economice sau pe forța armelor. Dar el nu numai că. nu vrea să devină un pion al marilor puteri : acțiunile sale tind mai ales să dea importanță nealinierii, care trebuie să joace un rol major în democratizarea instituțiilor internaționale. Nu s-a pronunțat el împotriva blocurilor militare și pentru sisteme de securitate colectivă egală pentru toate națiunile ? „în lu- mpa de astăzi — a declarat el — fiecare țară poartă răspunderea pentru cauza păcii".în domeniul economiei, președintele Ceaușescu se pronunță pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini bazate pe dreptate, echitate, egalitate. .Teza care îi este scumpă constă în eliminarea tuturor surselor de tensiune pe calea tratativelor, oricare ar fi dificultățile. Președintele Ceaușescu a dat în această privință un exemplu în cadrul conflictului din Orientul Mijlociu : Sadat și Begin au recunoscut că el a jucat un mare rol în întrevederile lor pentru negocierea păcii. în același mod, președintele Ceaușescu a intrat în contact cu numeroși conducători de stat străini.In domeniul cultural, președintele Ceaușescu știe că ridicarea nivelului de conștiință al maselor joacă un rol important și că schimbul de valori spirituale duce întotdeauna la o mai bună cunoaștere reciprocă și facilitează înțelegerea între popoare.Unul din marile principii pe care a știut să-1 facă îndrăgit este participarea maselor in toate domeniile vieții artistice și culturale. Astfel, el a organizat primul Festival al folclorului popoarelor balcanice și a sugerat organizarea unei manifestări identice la scară europeană.El pornește de la principiul că schimburile culturale, artistice Și sportive constituie, totodată, o bază pentru politica sa de relații Intre popoare.Din analiza anumitor parametri, rezultă că România poate ieși complet, în decurs de doi ani, din situația actuală, pentru a deveni o țară cu dezvoltare medie. Dar încă de peste un deceniu România a luat in sarcina 

Nieolae Ceaușescu a rostit o cuvintare urmărită cu deosebit interes și subliniată cu vii aplauze de cei prezenți.In încheierea solemnității, to

colaborării și solidarității acestora. pentru a se ajunge la tratative reale, la înțelegeri cu țările dezvoltate in soluționarea complexelor probleme economice mondiale. Noi am formulat o serie de propuneri in a- ecastă privința. Aș menționa necesitatea anulării datoriilor pentru țările sărace eu nn venit piua la 5M 999 dolari pe locuitor anual. o reducere pentru un aB grup de tari și stabilirea ■net limite maxime a dobinzilor spre a se pune capăt nivelului exagerat de mare al acestora — fi rare aa agravat de fapt situația tărHor iu curs de dezvoltare. C—rider eă și țările dezvoltate sint interesate să se ajungă la asemenea înțelegeri.As dori să mentă—ez eă ittfre forțele poHtize iu Uerne și forțele politice românești, intre România și Italia exista o strinsă «elaborare in multe domenii — si politice, si ti iQsnutr. Sperăm eă in viitor vxm intensifica această conlucrare fi eu Ifidi pobiieă. eu organizațiile poiitiee ți nodale italiene, dar și — guvernai italian, pentru a r—rrihui la soluționarea probtemelor complexe. in interesul tuturor popoarelor. al păcii si drrtiodrrii.
sa 20 000 de bursieri din țările in curs de dezvoltare de pe diferite continente și trimite in aceste țări profesori și cadre tehnice.Pacea este inseparabilă de colaborarea internațională si. de aceea. Academia „Simba* se felicită pentru a fi conferit Premiul pentru Pace președintelui Ceaușescu.
UN POPOR

POET
Două mii de citi de ciifec, 
Românie, 
poporul tău cucerește eu 

virtuțile lui latine.
Două mii de an: de pc-ezie. 
Primejduit de pretutindeni, 
Refugiindu-se in rine. 
Poporul tău a fttui să-fi 

trăiască 
Viața intensă de poet.
Să fii epică tu știi 
cu ale tale balade 
închinate eroilor neamului ; 
poet al dragostei profunde in 

.dorul' tău 
cuprins intre păreri de rău

și bucurie, 
intre nostalgie și speranță 
Tu dansezi 1 
Dansezi puternic 
lovind pămtntu-n ritmuri : 
sunetul pagilor răsuni 
pini dincolo de frontiere și lumea toată 
cu hore o incintă, 
cu hore grațioase

ți tulburătoare 
pentru a cinsti marile zile 
pe care știi să le trăiești 
mai bine ca oricine.

FLAVIEN RANAIVO

Cuvîntul rostit 
de dr. Goffredo BroglioStimate domnule președinte Nieolae Ceaușescu,Mult stimată doamnă, academician Elena CeaușescuSînt deosebit de onorat de a participa la această manifestare solemnă și de a lua cuvîntul in calitate de editor a două cărți care s-au bucurat de un larg ecou în rîndul opiniei publice italiene. Lucrarea „Ceaușescu și rolul internațional al statelor mici și mijlocii", strălucită sinteză a unui concept politic clarvăzător, a reconfirmat, stimate domnule președintă, înaltele dumneavoastră calități de om de stat, atașamentul profund față de destinele omenirii, de cauza păcii, democrației, libertății și independența popoarelor. Personalități politice italiene de diferite orientări, care au vorbit la prezentarea publică a cărții, au evidențiat realismul și cutezanța acțiunilor dumneavoastră, vigoarea cu care vă 

varășul Nieolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut intr-o atmosferă cordială cu membrii delegației Academiei „Simba" din Roma.

al independenței fiecărei națiuni.Apreciez in mod deosebit activitatea desfășuiată de Academia „Simba*. de dumneavoastră și urez ca această activitate să servească pentru mai buna înțelegere a problemelor complexe ale țârilor africane, ale țărilor in curs de dezvoltare, să contribuie la găsirea soluțiilor care să corespundă necesităților vieții economice și politice actuale.încă o dată vă mulțumesc pentru cuvintele de apreciere la adresa politicii României — și doresc să vă asigur că țara noastră va face totnl și in viitor pentru a-și aduce contribuția la politica de pace, de dezarmare, pentru noua ordine economică internațională. pentru soluționarea tutnror problemelor numai prin tratative. In acest spirit, in îndeplinirea acestei politiei, in ce mă privește, soi acționa, ca și piuă acum, pentru a servi poporul meu. interesele sale de dezvoltare economico-socială și bunăstare, dar si colaborarea cu alte popoare, eu poporul italian, cauza înțelegerii și păcii, a independentei tuturor națiunilor lumii.Vă mulțumesc. (Vii și puternice aplauze).
ridicați in apărarea dreptului saarasant al popoarelor de a fi stăpine pe propriul destin, in apărarea vieții, condamnînd cu hotârire cursa nebunească a inarmărilor. Indiferent că trăim in Vestul sau Estul continentului. sintem cu toții cetățeni ai Europei si. mai ales, oameni, care doresc sa muncească in liniște, să iubească ș» să .'iseze, la adăpost de coșmarul unu» război nuclear. Dumneavoastră, stimate domnule președinte, ați devenit portdrapelul unui asemenea crez. Si nu poate fi satisfacție mai mare pentru un editor ca aceea de a putea înfățișa unu» larg public, gindirea si fapta unui om politic care se adresează inimilor, conștiințelor ți rațiunii.Pentru toate acestea vă sint profund recunoscător și vă rog să primiți, in semn de omagiu, exemplarul operei dumneavoastră care constituie, in aceiași timp, si o urare, din inimă, de sănătate și fericire, de succes deplin in marea dumneavoastră misiune, cu prilejul aniversării zilei de naștere. Dacă imi amintesc bine un cărturar transilvan, mitropolitul Simion Ștefan, scria in 1648 : _Sint bune doar cuvintele care sint cunoscute in toate tarile*.Cuvintele si acțiunile dumneavoastră. domnule președinte Nieolae Ceaușescu. sint bine primite și prețuite pretutindeni.A doua lucrare pe care am avut cinstea să o editez este cea a doamnei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, om de știință de faimă internațională și. in același timp, eminent om politic al României. Volumul recent apărut, pri- , mit cu cel mai viu interes și caldă apreciere de lumea științifică italiană, aduce o prețioasă contribuție la progresul phimiet pe plan teoretic și practic, constituind totodată, o vibrantă pledoarie pentru ca știința să fie pusă in slujba vieții, a bunăstării oamenilor. Prin publicarea volumului ilustrului savant, doamna Elena Ceausescu, consider câ editura pe care am onoarea să o reprezint, a făcut și un act de cultură. contribuind la întărirea tradiționalelor raporturi dintre țările și popoarele noastre.îmi este deosebit de plăcut să vă ofer, stimată doamnă academician Elena Ceaușescu un exemplar in limba italiană al operei dumneavoastră pe care îl socot ca o adevărată floare a științei.Ca om de cultură, ca difuzor al culturii ți al ideilor umaniste îmi fac o datorie de onoare in a sublinia, in încheiere, că dumneavoastră, domnule președinte al Republicii Socialiste România, prin viața ți activitatea dumneavoastră, faceți ca în locul tunurilor să se audă glasul muzelor, care este glasul vieții.Vâ mulțumesc.

Mult stimate și iubite tovarășe secretar general Nieolae CeaușescuParticipanții la plenara cu activul a Comitetului de partid din întreprinderea minieră Cimpulung-Muscel, dind glas celor mai alese ginduri și sentimente ale comuniștilor, ale tuturor celor peste 4 500 de oameni ai muncii care lucrează in bazinul nostru carbonifer, adresează conducerii partidului, dumneavoastră personal, mult stimate și iubite tovarășe Nieolae Ceaușescu, cele mai vii mulțumiri și profundă recunoștință pentru modul strălucit in care conduceți destinele partidului și poporului, pentru atenția și grija, pentru dragostea părintească ce o purtați minerilor patriei, pentru inalta prețuire pe care o acordați muncii noastre.Vă raportăm că plenara noastră a analizat și dezbătut eu inaltă responsabilitate muncitorească modul cum s-a acționat in bazinul nostru carbonifer, pentru indeplinirea sarcinilor pe anul trecut ți, îndeosebi, cum trebuie să acționăm in acest an pentru traducerea în viață a prețioaselor indicații date de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nieolae Ceaușescu, Ia consfătuirea de lucru care a avut loc in zilele de 28—28 ianuarie la Comitetul Central al partidului.Sintem bucuroși să vă informăm că anul trecut întreprinderea noastră și-a îndeplinit și depășit sarcinile de plan la toți indicatorii, realixind suplimentar o producție de 119 000 tone cărbune. însuflețiți și mobilizați de îndemnurile și indicațiile pe care ni le-ați dat

dumneavoastră cu prilejul vizitei de lucru făcute la 11 august 1982 la cariera Aninoasa, de hotăririle Conferinței Naționale a partidului anul acesta ne-am organizat mai bine activitatea, am deschis noi abataje mecanizate și am reușit să obținem încă din luna ianuarie o producție suplimentară de 25 000 tone cărbune.Vă asigurăm că minerii musceleni au primit cu deplină aprobare și satisfacție noile măsuri stabilite la consfătuirea de lucru de la Comitetul Central al Partidului Comunist Român privind organizarea mai bună a producției și a muncii in industria minieră, măsuri care ai ca scop sporirea substanțială a producției de cărbune și, pe această bază, creșterea veniturilor noastre, a bunăstării întregului popor, înțelegem pe deplin necesitatea de a ne mobiliza mai energic, de a lucra permanent, in flux continuu și de a da economici cărbunele atit de necesar, de a contribui la asigurarea independenței energetice a țării.Ferm hotăriți să ne facem muncitorește datoria, noi am analizat posibilitățile concrete pe care le avem la locurile noastre de muncă și ne angajăm ca în acest an să realizăm o producție mai mare față de anul trecut cu cel puțin 270 000 tone.Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nieolae Ceaușescu, că, urmind minunatul exemplu de înflăcărat patriotism și muncă neobosită pe care-I dați zi de zi întregului nostru popor, ne vom mobiliza toate energiile, vom munci cu pasiune, dăruire și responsabilitate pentru a ne îndeplini in cele mai bune condiții sarcinile ce ne revin și a contribui în măsură tot mai mare Ia înflorirea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.
PLENARA COMITETULUI DE PARTID CU ACTIVUL 

DE LA ÎNTREPRINDEREA MINIERA CIMPULUNG-MUSCEL

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste Româniaîntruniți in ședința plenară de activ a comuniștilor din unitatea noastră, am dezbătut eu simț de răspundere măsurile necesare pentru transpunerea in viață a sarcinilor ce ne revin in baza hotârirîlor Conferinței Naționale a partidului din 16—18 decembrie 1982, precum și a celor rezultate Ia Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.CJt. din 28—29 ianuarie 1983 cu cadrele de conducere, muncitori și specialiști din industria minieră și geologie organizată din inițiativa dumneavoastră cu privire la dezvoltarea bazei energetice, valorificarea superioară și creșterea producției de materii prime, minerale și energetice, pentru realizarea independentei energetice a țării. Plenara iși exprimă adeziunea și ferma hotărire de a acționa cu toată răspunderea pentru creșterea bazei de materii prime, pentru valorificarea tuturor resurselor miniere din zonă, inclusiv a minereurilor cu conținuturi mai sărace, prin extinderea tehnologiilor avansate și o mai bună organizare a producției și a muncii.Vom acorda o atenție deosebită problemelor privind dotarea și mecanizarea minelor in scopul creșterii producției și a productivității muncii, a gradului de securitate, ușurării efor- tnlui fizic in subteran, cit și la suprafață.

Stimate tovarășe Nieolae Ceaușescu, vă raportăm că măsurile adoptate in cadrul plenarei noastre asigură trecerea la noul program de lucru, care va contribui la mai deplina utilizare a capacităților de producție, utilajelor și instalațiilor, realizării sarcinilor sporite de plan pe anii 1983—1985, asigurării unor condiții mai bune de pregătire a forței de muncă.Simțindu-vă alături de noi ca miner de onoare ai țării, care și-a făcut cu prisosință datoria, vă asigurăm la rîndul nostru, răpun- zind grijii permanente pe care ne-o purtați, ca printr-o activitate economică exemplară, printr-o dăruire muncitorească plenară și abnegație patriotică pe frontul extracției de minereuri neferoase, intr-o deplină unitate de voință, ne angajăm, alături de partid și dumneavoastră personal, de a acționa neobosiți pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor cu cea mai profundă dragoste și recunoștință, vă a- dresăm, mult iubite tovarășe secretar general Nieolae Ceaușescu, urarea de ani mulți cu sănătate și fericire și căldurosul nostru salut mineresc „Noroc bun
PLENARA CU ACTIVUL COMITETULUI DE PARTID 

ÎNTREPRINDEREA MINIERA BAIA BORȘA, JUDEȚUL MARAMUREȘ

CENTRALA MINEREURILOR BAIA MARE
(Urmare din pag. I)folosirea timpului de muncă, a capacităților de producție. De aceea, considerăm că trecerea la noul program de lucru se impune ca o condiție esențială pentru eliminarea acestor deficiențe, pentru înfăptuirea cu succes a programului privind valorificarea superioară și creșterea bazei de materii prime, minerale și energetice, adoptat de Conferința Națională a partidului din decembrie 1982.Noi, minerii Maramureșului, ne angajăm, mult iubite și stimate tovarășe Nieolae Ceaușescn, ca, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, să aplicăm neabătut in viață noile măsnri de îmbunătățire a organizării muncii, să ne înzecim eforturile pentru a găsi și valorifica noi resurse și soluții, spo-

rindu-ne astfel substanțial contribuția la creșterea bazei de materii prime a țării, pentru a livra economiei naționale metalele de care are nevoie, în întreaga noastră activitate ne va fi călăuză sigură strălucitul dumneavoastră exemplu de slujire cu nestinsă credință, cu cel mai adine devotament patriotic a intereselor supreme ale națiunii noastre socialiste.La cei 50 de ani de pilduitoare activitate revoluționară, la împlinirea a 65 de ani de viață, fie-ne îngăduit, mult iubite și stimate tovarășe Nieolae Ceaușescu, minerul de onoare al țării, să vă aducem un fierbinte omagiu, să vă urăm ani rauiți de viață, în fericire și bucurii, deplina putere de muncă spre binele și prosperitatea scumpei noastre Românii, spre fericirea poporului.Noroc bun !
DIN CRONICA ÎNTRECERII

SUCCESE 
ALE SiDERURGIȘTILOR 

GĂLAȚENIContinuind cu însuflețire Întrecerea socialistă, oțelarii de la vetrele cu foc continuu de pe marea platformă siderurgică de la Galați înregistrează noi succese in producție. Colectivul oțelăriei nr. 1 cu convertizoare, de pildă, a pășit în cea de-a doua lună a anului cu un spor de producție insumînd ÎS 600 tone oțel de cea mai bună calitate. La baza obținerii acestui remarcabil succes se află buna aprovizionare cu fontă și cu celelalte materii prime, precum și exploatarea la parametrii ridicați a tuturor convertizoarelor.Importante depășiri la producția fizică au mai înregistrat in luna ianuarie și colectivele de la Laminorul de benzi Ia cald, Laminorul de benzi la rece și Laminorul de tablă groasă nr. 2. 
LA CARIERA’ROȘIA DE JIU - 
50000 MC MASA EXCAVATA 

ZILNICExcavatoriștii de la Roșia de Jiu, cea mai mare carieră din bazinul carbonifer Ro- vinari, an înregistrat in ultimele zile cele mai inalte cote de producție din acest an : 50 900 mc masă excavată zilnic, nivel ee întrece cu peste 29 la sută prevederile din programe. Rezultat al trecerii la activitatea „cu foc continuu* a liniilor de haldă, dimensionării optime și mai bunei organizări a formațiilor de lucru, respectării programelor de revizii și reparații și efectuării a- cestora la nivelul calitativ optim, succesul este întregit de alte semnificative fapte 

de muncă. Relevăm, de pildă, intensificarea, la cariera Peșteana-nord, a operațiilor de montaj la cea de-a treia linie tehnologică, unde s-a încheiat cu o săptămină mai devreme asamblarea primei linii de benzi transportoare, in lungime de 400 metri, creșterea la 115 000 tone a producției de lignit extrasă in plus de la începutul anului la microcariera Roșia — avans, factori ce-i vor permite Întreprinderii miniere Roșia—Peșteana să realizeze in februarie cel puțin 1 800 000 tone steril-decopertat și transportat în haldele special amenajate, și o cantitate de lignit cu aproape 30 la sută superioară nivelului înregistrat in prima lună a acestui an.
NOI PRODUSE 

ELECTROTEHNICELa uzina de reparat transformatoare și aparataj electrotehnic din Roman a intrat in producție redresorul de sudură de 300 amperi care va inlocui convertizoarele de sudură rotative de 350 amperi. Avind față de acestea o fiabilitate sporită, reali- zind totodată operațiile de sudură in condiții calitative superioare, noul redresor de tip static va contribui la diminuarea consumului de energie electrică. De consemnat este și faptul că acest modern aparat electrotehnic reprezintă cel de-al treilea produs nou asimilat de la începutul anului și cel de-al 200-lea realizat in ultimii 5 ani in această unitate economică, unde unul din cinci oameni ai muncii este inventator și inovator. Notabil este că aparatele și dispozitivele fabricate aici au dus la diminuarea importurilor, in cursul anului trecut valoarea 

economiilor realizate la acest capitol fiind de 6 milioane lei.
INAUGURAREA NOII CLĂDIRI 

A GĂRII DIN BACAUVineri, a fost inaugurată noua clădire a gării feroviare a municipiului Bacău, construcție ridicată intr-un timp record — 1 an și 2 luni — de către formațiile Trustului de construcții industriale din municipiul Gheor- ghe Gheorgbiu-Dej. Modernul ansamblu arhitectonic, conceput de specialiștii Institutului de proiectări pentru căi ferate—București, dispune de dotări multiple, desfășurate pe mai mult de 6 000 mp. Noua investiție e- dilitar economică este formată din trei tronsoane situate pe un flux de continuitate, distincte prin arhitectura specifică județului.
MANIPULATOR 

PENTRU LINIILE DE MONTAJ 
AL MAȘINILOR-UNELTESpecialiștii Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru industria construcțiilor de mașini au realizat un manipulator pentru deservirea liniilor de montaj al mașinilor-unelte. Fiind alimentat pneumatic, noul produs poate fi utilizat și in spațiile in care există pericole de explozie. Prin □- tilizarea lui sporește productivitatea muncii față de sistemele clasice și se reduce consumul de manoperă cu aproximativ 30 la sută.Introducerea în fabricație a acestui utilaj de manipulare elimină importul, obți- nindu-se importante economii valutare, iar caracteristicile tehnico-funcționale ii asigură competitivitatea pe piața externă.



Est* admis astăzi, Chiar și in cadrul celor rtiai reacționare-curent* de gindire, că teoria și practica edificării societății socialiste 
pe o bună parte din suprafața Terrei au antrenat o explicită și permanentă revigorare a problematicii dezvoltării economice și 
sociale. Atunci cind capătă o turnură antisocialistă, practicile ideologice burgheze nu pot „scoate" conceptul de dezvoltare din 
țesătura de idei a concepției materialiste asupra istoriei. Organicitatea acestui concept și capacitatea sa de ă rezulta dintr-un 
sistem de gindire dialectică, fac Ca atacul la adresd experienței istorice care-l materializează să se njarginalizeze, să se refugieze 
in aspecte parțiale și secundare. Multe dintre aceste aspecte sînt apoi exagerate și extrapolate nepermis la nivelul intregului, 
rezultind un soi de critică ce-și construiește ținta in thip arbitrar, cu Scopul singular de a se legitima pe sine și de o-și, spori apoi 
credibilitatea și forța de persuasiune.

In același timp, in peisajul curentelor de idei și orientări burgheze - incapabile să edifice o teorie generată a dezvoltării 
social* - au apărut și apar frecvent indiciile unei sacrificări a conceptului amintit, sub masca urtei proliferări terminologice deose
bite, la orizontul căreia noțiunea interogatoare, sintetică, este aceea de „schimbare socială". Tot astfel cum nu se poate substitui 
unei teorii complexe a dezvoltării, teoria burgheză a schimbării sociale atestă indirect o anume neputință analitică și, deopo
trivă, o teamă ideologică în fața consecințelor practice ale teo riei marxiste a dezvoltării. Este ceea ce rindurile de lată vor 
Căuta mai intîl să demonstreze. Uimind ca, apoi, să pună in lumină și alte tendințe teoretice de același tip, diferențiate doar prin 
unghiurile analitice și prin modurile de expresie.

Erupții- 
conceptuale 
pe fundal 
legitimist..Ambiguitățile permanente" ăl* teori- 116f secidetltăle asilpfa dinamicii vieții sociale, remarcate de Un analist lucid ca Guy Râchăr, trădează căutări febrile în sferă Unfit noțiuni căre ajung fie iă uri aiScUrs filosofic in sine despre „sensul istoriei" (implicit la un cronic pesimism istoric), fie' lă generalizarea unor fapte ettîpiris*, partifiilisfe. șl îfidițfidual*. ne- rfilfivante pentru c**â ce se întîfnplâ in planul larg al istoriei contemporane. între filosofarea abstractă și speculativă (p* dfi 6 părtfi) și empirismul îngust (pe de altă parte), teoriile burgheze ale dinamitai Vieții sociale au găsit un cimp de afirmăf* prfidoniinat de echivocuri și ezitări.Unii, destul de număffiși, s* limitează la un discurs despre ..evoluția" socială, refuzind căutarea unor seftsUfi ăl* acesteia sau. atunci cind nu pot ocoli desci- frafăa unui sens al evoluției. pun acest senă dfiar pe seâtna unor factori spirituali. Recrudescenta unui model analitic p* căre il făufis* fiu multă decenii iii urină ȘOciolbgu! german Max Weber des- pr* rolul eticii protestante" in geneza câpitâliămiljui este tipică pentru practri ca ideologică de atașare a utilii sens spiritualist la evoluții sociale contemporane. Chiar atunci cind apelează lă 6 gamă tnâi lâfță de factori ai dependenței mișcării vieții sociale, evoluționismul actual fiu ffiușește integrarea acestora in- tC-un ftifide! explicativ consecvent și enefănf. Ai adesea impresia, leeturind lucrări frăoevoiuționiste Că apetitul auto- filof ldf pehtru concluzii filosofice este mult prea mare pentru ă m^i putea fi stăpinit cu tabela argumentelor analitice bazate pe fapte. De aceea construcțiile teoretice, deși sînt Uneori spectaculoase (arn in Vfidfire. de pildă, tenie cu rezonanțe chiar ligvistififi. Cum este ăcefea a ..supraviețuirii") nu au capacitatea analitică necesară, oscilează mult intre imperativul filosofic și prefabricatul ideologic, caută explicații în sine, făc din istofici- tate un concept vag, cu înțelesuri tulburi (sau „fuZzv" «— cum spun epistemologii, in limbajul teoriei cunoașterii științifice). Neoevoluționismul este un caz probatoriu pentru impasul in care cade gîndirăa socială de îndată ce abdică d* la înțelesurile deterministe ale fionfiăpttiluț de istoficitate, de la necesitatea de ă discerne asuora cauzelor adinei și nefiesare in virtutea cărora are loc mișcarea socială. Neputind lega istorici- tătea de cauzalitate și legitate ocolește Vrind-năvrind spațiile dezvoltării sociale. orfipUnind în schimb concepte care se referă mai degrabă Ia logica statu-quo-ului. decît la dinamismul inerent al tipurilor istorice de societăți sau la sensurile istorice generale ale mișcării societății tirnane. Analiza conflictelor sociale, care făcuse ciftdva carieră teoretici (la G. Sirri- mel, de pildă) este tot măi mult abandonată său deturnată de la spiritul dialectic ăl cercetării vieții sociale. Avem de ă face cu o sensibilă dare inapoi. cu un simptom de refugiere teoretică la producerea căruia, fnspirînd teamă burghezului occidental și purtătorilor săi de cuvint in ideologie, au contribuit și contribuie mișcările sociale din lumea capitalului și procesele de eliberare națională și socială căre au destrămat sistemul colonialist.Un impact considerabil asupra viziunii burgheze despre dinamifia vieții sociale l-a mtetcifăt și incă il mai exercită curentele funcți6fialtstnttfui (sofiioîfigul a- merican T. Parsons fiind cel mai reprezentativ) curente preocupate mai cu seamă de consfințirea statu-quo-ului» ordinii capitaliste. Chiar dacă admit schimbări de ..structură" și de „echilibru" ifl această ordine, funcțioftalismele fdofetice actual* detașează aceste schimbări de rolul maselor. prOpunind în schimb 6 pistă de fiefffitare echivocă, bazată p* ideea de „Socializare", de „interiorizare" a normelor ți valorilor, de alegere intre al- tefiflăflv* neutre ifl raport cu orice spirit f*voiuți6rtâr. Orizontul schimbării so- c'iăifi âr Stă astfel — după T. Părăofis - îfi aleriteffiă intre alternative, CUprirtse îd Cirifii perechi ; afefitîvitate-neutfâlifă- fe afectivă, interes ColeCtiv-interes individual. Oartieulărisrfi-individualism. Ca- titâte-căhtifatfi. difuziuhe-specificitaffi. ffeutrăliSrfiul acestor alternative este *vid“flt. Alegerdă ofiCăffiiă dintre ele ar pfirmit* sătiSfacerea ufifir „cerințe func- țiOnătfi" Cum af fi adaptarea, integrarea si — la lififiită — menținerea sistemului Social occidental. AȘadat. fără nici un dubiți, Orientarea functionalists are în substraturi!* ei intenția (Uheori mărturisită) de a fgpffizăntă 6 ideologie a statornicirii Ordinii Capitaliste și a deturnării atenției de la OriCe înțeles pe care l-ar av*a id**a dfi prâXis revoluționar.Pentru a-si disimula rolul teoretic, funcțiortâii smul a pactizat cumva cu evoitlțifinismul actual, pentru ă nu se expune Criticii fi* f s-af putea aduce, in- trucît ar reprezenta o imagine statică șt fixistă âsuPra Vieții «ficiâle. Dat. pe cit de plin de înțelesuri este acest „pact teoretic", pe atît de multiplicate și Confuze sînt variantele neaevăluționismului. Conceptele sale centrale, e*ie de „determinism tehnologic" (L. White), „evoluție fflulfilineăfă" (J. Steward), „legile organizării sociale" (ft.F. Murdock) și âltdfe se ăfeat evident de la ideeă de tfansfor* măre revoluționară și. mai mult, postulează drept teren esențial al dezbaterii teoretice critice șmtievoiuționismtnuî «aa scepticismului (R. Nisbet).ttăiha modernă a eVâltfțifinismUlui conservator este aceea pe cârc o reprezintă analifa siSffimică și prelungirile ei Cibernetice. Incfipe Să se vorbească ffit măi mult de „tranziție" de lă un tip de societate lă ălttll. dar fără schimbarea fundamentelor, esențială rămînificl aria de atribute specifice Capitalismului. Se Caută cu febrilitate noțiuni noi. Scientizate și tehnicizate, asociate cu aparatul analizei matenfiâtice. Cele de „CVoiutie noncauzală" sau de „determinare proba- 

bilistă" sînt doar două exemple. A. Etzioni impinge firul analizei spre o scientizare activă, pătrunde spre „teoria deciziilor in cadrul unor sisteme cu eehi-. libru schimbător", în esența ei o teorie voluntaristă, subiectivistă, dar atent mascată de limbajul modern al teoriei sistemelor.Sesizipd insuficiențele teoriilor burgheze clasice, alți analiști recurg la erupții terminologice adesea tensionate și dătătoare de seamă asupra unei semnificative alerte conceptuale. Intilnim. astfel, construcții teoretice cemrate pe conceptele de „stare staționară" (mai aies după ce un raport către Clubul de la Roma acredita ideea „limitelor creșterii"), „progres ascensiv-recesiv", (A. Sauvy), „inovare socială", „ruptură socială". „tranziență și ,.eco-spasm“ (A. Toffler), „trend greu", „ritm social", „reproducere socială" (P. Bourdieu. Y. Barei) și multe altele. Departe de mine ideea de a tespinge fată dîscernămirtt astfel de concepte. Ele reflectă. desigur, anume relații șt fenomene sociale, au acoperite in realitate. Dar. marcate vădit de o perspectivă asupra . tehnologiei evoluției sociale", asuma unor mecanisme ale socialului nu se întrunesc și nu se pot intruni ifl matca unui concepi integrator cum este cel' al dezvoltării. Analize pe care le presupun, denumite nu o dată „în profunZirhe . sacrifică imaginea pădurii, pentru a se opri asupra copacilor (l-am parafrazat pe Engels). Reductivismul teoretie. caracteristic pentru aceste arii conceptuale, este 

DEZVOLTAREA
un concept sacrificat în

practicile ideologice capitaliste
ACULIN CAZACU

dependent de euforia cercetărilor empirice pârc*lăr* ffitilt extinse după cel de al II-lea război mondial — cercetări car* au intreținut și incă intretin o iluzie fiu dominante ideologice. Aceea după care, forînd in adincuri ale realității statu-quo-ului capitalist, pot fi eâsite noi resurse de alimentare a increderu in perfectibilitatea generală a undi oriflduiri traversate de crize organice și de contradicții destructdrafite. Am recurs Ia cele cifeva exemple conceptuale de măi sus. difitr-t» listă deosebi-. de mâr*, pdntru ă ffiâreâ idgea că — in ciuda unei puternice inflații termirc- logic* — adificimea analizelor asuora schimbării sociale nu se realizează decit pină la puncttil in care ar fi puse în *e- ricfixl fundamentele modelului capîiahsi al dezvoltării. Explicit sau flu. aceste analize sint funciarmenfe marcate de un soi de finalism filosofic și de încercarea de a atesta ideea că nivelul maxim al evoluției istoric* ar fi atins de capitaliștii.
Teoria 

„conflictelor" 
și trădarea 
dialecticiiTabloul „staticii Sociale" — ascuns îfi spatele opțiunilor neoeveiutiofiirie — nu este singurul definitoriu petitru mecanismele neputinței cimptilui ideologic al apoiogeticii burghez* de ă s* ridica la nivelul unei coerente și consdcVdfite tea-' rii a dezvoltării. Există, alături de acest tablou și acela al „școlii cfirtflictelori*. inaugurată incă in 1959 de Sociologul Ralph Dahrendorf. cu lucrarea sa „Clasă și conflict de clasă in societatea industrială". Recursul lui Marx eta iminent și. dealtfel, a și fost întreprins. Dar a fost întreprins epigonic șt deformator. Cu tot progresul teoretic înregistrat de admiterea ideii de „conflict" și. mai ales, d* „conflict al claselor sociale", gepeZă stărilor conflictuale a ffist căutată în fafiJ tori derivați, cum âr fi relâțiile de pt>- tere. și nu în cei determinante reprezentau de relațiile de proprietate. Apoi atribuindu-se conflictelor funcții sociale importante — intre fiare și aceea d* a declanșa energii al* schimbării Sociale — rezultatul global al tensiunilor sociale cfinflictual* este văzut doar îfi pragul ufiei anutfte „democratizări" ă Vieții, obținută făfă schimbarea structurilor economice Si sociale. Admițind dezvoltarea, doar la nivelul relațiilor politic* și pos-> tulind dependența tensiunilor sociale doar d* insuficiențele unuia sau altuia dintf* sistemele de putere, „școala con- flifitelfir" operează o ruptură între baza reală sau esența puterii — dată de in- frăstructuriie economice, de relațiile de proprietate capitalistă — și fuficționăli- tatea puterii, exprimată în modurile relativ autonome ale exercitării acesteia. Postulatul conflictului nu vizează, astfel. fundamentele politicului, ci doar laturile fenomenale, derivate ale acestuia. O anume fenomenologie a puterii ne apare, deci, ca substituent teoretic pentru concluzia ce ar decurgă dihfr-o consecventă analiză marxista. în esență, ca substituent pentru teoria revoluției. Dealtfel, Dahrendorf și alții ce l-au urmat au închis caiea generalizărilor consec- Vent-dialectice de indată ce a» admis fiă abordarea sistemului social occidental ca „sistem funcțional-integraf" este compatibilă și chiar complementară cu abordarea conflictelor sociale. Premisa dia

lectică s-a văzut astfel anihilată, iar împăcarea ou funcfionalismul a devenit simptomatică pentru teama de revoluție, de cazul limită necesar a! acumulării conflictelor sociale. S-a constituit repede chiar o variantă structural-funcționaiâ a teoriei conflictelor (R. Mertbn. A. Gou'.d- ner). in fond o reducere totală a problemelor dezvoltării la schimbările Je natură funcțională in limitele structurii capitaliste.Trădarea sau. după caz. n*împ’inirea spiritului dialectic autentic. singurul care poat* duce la închegarea unei teorii întemeiate și omogene asupra izvoarelor. sensiHâlof și finalităților dezvoltării sociale, capătă Insă și alte forme, care nor- fiesc chiar de lă înțelesurile concernului de dialectică. Dincolo de faptul că reacția nemarxistă are uneori și modalitatea ignorării contribuției esențiale a gindirii marxiste la dezvoltarea perspectivei dialectic* asuprâ socîefâțiF fcurri face C. Riviere in lucrarea sa „Analiza dinamica in sociologie", din 1978. inclusiv .fl capitolul „Modelul dialectic"), remorcăm și alte deturnări ăl? spiritului d:ă!*ctîfi ir. sfera problematică a dezvoltării. Ipostaza g*neric-filosofică a „dialecticii negative" (T.W. Adorno) atrage după rine expliearea unor moduri de manifestare ale itaționalismului contemporan. dar refuză principiile analitice referitoare fa sensul istoric al evoluției. Apoi, dez- bătind așa-zisele „crize reci", care ar mima revoluția și „instituirea* (adică procesul de configurare existențiala a unor noi stări sociale). R. Louran — ca 

expofient al cifrăntolui „analia*! insfita- ționale" — fade ’ri scepfîcisni. âdică tdț intr-dn soi de refuz ăl sensuliri rea! și progrtsiv ăl dezvăltăriî, p* câr* îl indică o opțiune dialectică pe deplin consecventă. Eehivoeîtițile și ambiguitățile t*fmi- nologlce il fac. de asemenea, pe an analist ca Anwar Abdel Malek să vadă- in „dialectica socială" doar un studiu restrictiv al mișcărilor lumii, intr-un chip participant. Int’Wnm, desigur* și alte modalități pseudo-dialectîe*. infte care aceea a lui R. Afon, pentru fiare eSiriă o cofelațîe irrfre „deziluziile progfesului" și- „dialectica modernității", după propriii* sale exprimări. Mai mult, postulind „dialectica opozițiilor nesiitagonisfe". R. Aron sacrifică ideea de dezvoltare pe altarul neafităgonisifialiii Si modernității, adică pe altarul unui legitimism cafe fuge de afitafonismei* social*. îfi aceeași măsură în care imbfpcă haină moderfii- tâții.Am daf âcdste exefhp’.e pentru a sublinia citevâ trăsături semnificați** ăle «fior practici :<$*ok>gifie burgheze pe terenul problemelor dezvoltării. Este vizibil că — apeiind fie Ia conflicte, fie la dialectică — du mai pot ocăli unele achiziții de fond ăl* marxismului.- In ăeelăși timpi concept* dezvoltate in eifiipul gîfi- dirii marxiste cu mult aplomb teoretic se văd ifitoarse spre înțelesuri secundare sau chiat răstălmăcite. Procedura este simptomatică pentru un raționament care, neadmitind consecințele practice ale teoriei contradicțiitof si teoriei marxiste a dezvoltării, sacrifică toate conceptele lor prealabile centru a construi un front teoretic nu doar lipsit de virtuți critic-fevoluționăre. ei și înșelător prin cochetări* cu marxismul, vizavi de experiența nemijlocite a maselor populare din capitalismul modern. Ceea e* caracterizează teoria conflictelor si pluralitatea înțelesurilor dialecticii consemnate mai sus este o dublă deturnare de sens : paradigmatică și strict teoretică. Ca „paradigmă", gindirea marxistă âfe fiiteva trăsături axiomatice : determi- fflsmul. universalitatea și obiectivitatea contradicțiilor. sensul istoric, revoluțio- fiârea intregului. interdependența dintre factorii obiectivi și cei subiectixi. Nici- ufiul dintre aceste atribute de fond nu se rdgăsește in orientările amintite. Desigur, pe modelul esențial ai gindirii marxiste S* pot construi diverse structuri teoretice. Aceasta n-a fost și nu este o dogmă. 6 sumă de adevăruri finit* și imuabile. Chiaf modfilul însuși comportă îmbogățiri’. implicit renunțări la t*ze învechite. Viață însăși arată că aceste îmbogățiri au fost fiu doar pasibile, ci și necesare. Dar spiritul analizei, opțiunile metodologice fundamentale au perenitatea elaboratului dfififiitiv. Orientările la care rn-am referit nu și-au însușit niciodată acest spirit, ci numai unele elemente de limbaj. Dar și acestea eu numeroase ezitări și ocolișuri.în același timp, aceste orientări nu pot să ne apară ca „alternative teoretice" înălțate pe postamentul gindirii dialectice. Alterînd spiritul viziunii marxiste, au blocat implicit calea unei construcții teoretice Viabil*. De ac*ea termenii de „conflict" și „dialectică", așa cum sînt utilizați la autorii e-itâți, nu pot și _ nu trebui* să indueă in eroare. Ei rămin doar termeni, in spatele cărora stau înțelesuri ce n-au a face cu gindirea marxistă autentică și, în esența sa. deschisă, creatoare, antidogmatică.Nu negăm, desigur, și existența unor modele analitice critice, purtătoare de efemfinte ale dialecticii consecvente și aderfinte la tratarea dezvoltării prin prisma unor înțelesuri al* ideii de istorici- tate. Teoria imaginii unei societăți viitoare „sănătoase", ca replică, la „societățile bolnave" occidentale (E. Fromm), societate caF* ar fi a „socialismului umanist comunitar", pare a încerca o depășire â limitelor la care , s-a oprit gîndi- 

rea occidentală prin operarea (cel mult) cu termenul de „schimbare socială". Dar este o depășire foarte sinuoasă, cu multe ocolișuri, ezitări și mixturi de concepție pe care le putem subsuma mai degrabă unor forme ale „radicalismului" și spiritului critic general, decit celui dialectic propriu-zis. Multe astfel de reacții critice ne apar dealtfel ca „ideologii ale speranței" și nu ca fundamente teoretice ale praxis-ului revoluționar.Privind cu nuanțare diversele parcele ale cimpului teoretic occidental, nu putem să nu menționăm că frecvența variabilă a termenului „dezvoltare" rămine doar o frecvență terminologică. Distincția intre termen și concept (J. Bernal) ne este utilă in acest context. Pentru că termenul de dezvoltare nu este servit de conceptul științific pe care il redă lingvistic. decit in măsura in care dezvoltarea socială se limitează la schimbarea ’socială.
Creșterea 

economică — 
un substitut 
al dezvoltăriiAvatarurile conceptului de dezvoltare nu se opresc insă la domeniul socialului, a! relațiilor sociale. Ele se răsfring și asupra relațiilor economice propriu-zise. Un aaume economocentrism (adică reducerea dezv uitării generale lă induratorii economici) este incă in vigoafie in gindirea burghezi deși a apăfut de mult •imp s; a fo*t cri'gcat in fel «i chib. ade- Șefe fihiaf in liftiitele acestei gindift. R. Passet. de pildă, intr-o lucrare recentă (..Eewnormcu) și viul”. 1979) evocă pe larg fcr fele economoeentrice ale gindirji oc- rMeatal*. Dar, d,nco!o de acest fel de reăiMfiv.sm tebr^ic. chiar atunci cind rtlreate* o imaf*tife a laturilor economic* cu cele sociale se rdțiroduce — in alți termer., — situația ne căre am analizat-o in paragrafele anterioare. De data aceasta. aveflă de' a face cu o înțelegere a dezvoltării nu ea schirfibare. ci doar pină Ia

conceptul d
te w w

erfr.Elaborată încă in ănii W *e c; Rostow. teoria s'.adiiior crește mice (in număr de cinci, al șaselea „ifl- frezăr:ndu-se") exercită și acum multiple atracții. Poate pentru că a Oțuat Itfitr-nm apologetism burghez sui-generis. după -1 -.egaf propria premisă conceptuală. purtătoare de reale virtuți analitice : aceea a ideii de sfadiaiitate in mișcarea sPrio-economică a lufinii. Mai înainte, „teoria dezvoltării" (R. Prebisch) încercase să fie ufi model de abordare globală și adusese unele idei inovatoare. Dar a păcătuit prin limitarea la aspectele cantitativ* și. implicit, prin r*ducerea dezvoltării la ansamblul fenomenelor de creștere. Mai spre zilele noastre. în 1971 apărea lucrarea „Limitele creșterii" (D. H. Meadows. D. L. Meadows. J. Randers, W.„creșterii ter*a dacă pășită intr-o
W. Behrens), zero" odată < această de alte rută a redtjcfivismulut teoretic

9 cu Incrafie : modele.
care acredita ideea (sacrificind și eteș-* dezvoltarea). Chiar este asiăzi de- inscrierea sa____ __sugestivă și semnificativă. Teoriile „echilibrului economic" (originate in contribuții mai vechi, la V. Pareto sau U. Walras) sau cele ale „economiei generalizate" (F. Perroux) vin, deopotrivă, să marcheze o organică neimplicare a factorilor socio-umani in aria și atributele dezvoltării. reeurgind la viziuni tehniciste și economiste, care restring conceptul de dezvoltare pină la a-i da intelesuri Cu vădite accente economocentriste. Nu respingem. fără îndoială, „in bloc" astfel de contribuții notabile, dar aliniamentele lor de principiu trădează nu doar un divorț intre economic și social, ci și o precumpănitoare auloeentrare a economicului. NU ca factor determinant al dezvoltării, ci ea realitate de sine stătătoare a creșterii. Interesat, de fapt, in primul rind de ere'șterea producției (implicit a profitului). burghezul capitalist a evîțat și evită extinderea spațiului de intelesuri ale" demersului său spre cadrul larg al dezvoltării complexe și complete. Iar ideologia aflată in serviciul său (comun- ■ dat explicit sau disimulat) îi ține isonul, nedepășind spațiul semantic al conceptului* de „creștere economică". Mai mult, unele variante reacționare. cupi este aceea a „noilor economiști" (M. Feldstejn G Beckefi. J. J. Rosa. F. A. Aftalion. H. Lepage. A. Fourcans etc) caută să acrediteze legitimitatea unor măsuri de ameliorare a capitalismului așezate pe umerii maselor, să pledeze apologeți* pentru capitalism, să scoată analitică problemele dezvoltării istorice.Starea de criză a Occidental*, acea „malaise" la care referă un analist ca P. Samuelson, este în cea mai mare măsură expresia Crizei de esență a capitalismului, a „stagfla- ției" cum este uneori denumită, cu un termen compozit. In același timp est* șî expresia unor insuficiențe conceptuale puternice, unor destructurâri teoretice Ia originea cărora stă același economocentrism despre care aminteam mai înainte. Chiar și unele curente contestatare. cum »r fi cel al școlii de la Chicago (M. Fri*d- măn). „tradiționaliștii ortodocși" (F. Hayek. F. Machlup), tinerii „libertârieni" criticismul (J.K. Galbraith. W. Leontieff, J. Robifison și alții), radicalismul etc d*și surprind, mai ales de la „dreapta", unele insuficiențe de structură ale gindirii economice occidentale, nu reușesc 

să propună modele de analiză economică apte să revigoreze teoria burgheză clasică a dezvoltării (legată de începuturile capitalismului) sau să construiască o nouă perspectivă economică închegată și durabilă. ..Meliorismul" — acea trăsătură care constă in prospectarea celor mâr potrivite căi de „îndulcire" a secifițelor ce decurg din modificarea profundă a ritmului și tipului de creștere — rămine. Șt în prezent o dominantă a gîn- 

din orice matcăgindirii economice se

con

dirii economice burgheze, alături de economocentrism și de reductivism. De aceea elaborarea unei noi . teorii burgheze a dezvoltării (in deplinătatea înțelesurilor acestui concept) ne apare ca improbabilă. neexistind premisele necesare și suficiente pentru un astfel de demers.Aminteam, nftai inairite. de „divorțul" între sfera ewndmicului și cea a socialului. El nu este omniprezent in gindirea occidentală ci, uneori, este chiar ocolit. Dar, căutind factorii comuni ai dezvoltării economice și sociale, unii analiști occidentali i-au găsit, de regulă, in sfera realităților tehnologice. Modelul lui L. Mumford este cel mai cunoscut. „Erele" construite de acestea (litotehnică, antropo- tehnică. eotehnică, paleotehnicâ și neo- tehnică) au fost mult dezbătute și — pornind de aici — s-au elaborat variante multiple ale unui tehnologism in sine sau ale unui ingust „determinism tehnologic". Paralel, dar conex, au apărut astfel și implicații filosofice, concentrate in curentele „pesimismului tehnologic", „optimismului tehnologic", „căii tehnologice alternative", „prudenței tehnolo- 3.' ■ „toleranței tehnologice" și altele. Ru’a spectaculos de activă a conceptului de tehnologie a pătruns și in sfere ale nolitologiei. strategia „tehnologiilor intermediare" (F.F. Schumacher) fiind una ’ dintre cele mai des invocate în 16- gă'ură cu implicațiile politice ale subdezvoltării și cu căile lichidării acesteia.in esența sa. tehnologismul n-a putut, deși a încercat, să ofere o alternativă la reductivismul eecmomocentric. la limitele conceptului de creștere și. mai ales, la separarea nejustificată dintre economic și social N-a putut înfii. pentru că a postulat adesea un determinism rigid, bazat pe o exacerbare a naturii, rolului ș: funcțiilor factorilor tehnologici în dezvoltarea generală â societății. Apoi, pentrti ca a fost „inghițtt" de practicile ideologice mai reeente. care .au agitat și agită mult atit așa-zisa opoziție dintre revoluția tehnicd-științifică și revoluția socială, cit și pretinsa invalidare 'a celei din urmă prin universalizarea primeia. Cauzalitatea tehnologică a dezvoltării a fost. aȘoi. spechlată de orientările tehnocratice și de teoriile „convergenței Sistemelor". axat* p* teză gert*zei uTiui stadiu istoric deopotrivă post-capitalist și post-socialist sau pe preeminența „problemelor globale" in raport cu cele particulare. ale orînduirilor șocial-economice dîferife.

Incit putem spune că. departe de a re- preZeiita liantul conceptual pentru in-= c-.ega.-ea unei teorii burgheze a dezvol- -..ir:i. tehfioIogisiWul a fost și este incorporat unu. sistem ideologic care îl „fe- .-C'-e- de orie* eonotații dialectice, de 
pffite hholieații consecvent revoluționare. Ir. lucrarea sa despre „eco-spasm“, A. Toffler se făc*. de pildă, purtător de cuvint al viziunii despre „criza generală a industrialismului", care ar depăși diferentele dintre Capitalism și socialism. „Ceea ce se intimplâ — scrie sociologul american — este nici mai mult, nici mai p’.i'in decit prăbușirea civilizației industrial* pe planetă și prima apariție Lagunei ordini sociale cu totul și cu total diferite : o civilizație suprain- dustrialâ care va fi tehnologică, fără a mai fi industrială". Optimismul tehnologic este asimilat, astfel, d* ideologia antisocialistă a postindustrialismului. Ia tractarea căreia s-au înrolat foarte numeroși sociologi și economiști occidentali.Intre tehnologie și creștere, ideologia burgheză ne oferă imaginea uniii „hom<7 economicos" amorf și atrofiat, căruia i s-au spulberat speranțele de indată ce a pătruns in „societatea de consum" și i se deturnează persuasiv acțiurti4e de indată ce se șîndește la o altă perspectivă istorică. De aceea vom spune că alternativa Creșterii economice la problematica dezvoltării, alternativă neruptă incă de cordonul ombilical al societății de consum, ne apare și ca refuz anti- umahisf de a include problematica plenitudinii factorului uman în st-rueturile teoretie* de reflectare a sensului proceselor lumii contemporane.

Formalismul 
teoretic sau 

absența 
dezvoltăriiCunosc astăzi o răspindire deosebită și unele variante ale gindirii sociologice caTe — pornind de la necesitatea explicării vieții sociale, dealtfel larg rfisimțită în orice construcție teoretică — ajung la aceeași blocare in fată conceptului de dezvoltare. Dar. pe alte cărî.int*râcțiP(iisfihui simbolic, de pildă, fe- vigorat îfi Zilele noastre și ca alternativă de natură calitativă la insuficiențele modelelor analitice cantitative și erhpiriste, inscr’iîhdu-se in rindul acelor orientări care socotesc că „socialul" ar* 6 „specificitate ireductibilă" încearcă să-i descifreze acestuia geneza și alcătuirea, in afara’ oricărui determinism real. De aceea „explicațiile" pe care le oferă — predominate de mult subiectivism — se opresc la identitatea în sine a vieții sociale, nu descifrează sensurile mișcării acesteia in plan istoric. Dacă, așa cum consideră H. Blumer, unul dintre reprezentanții acestui curent, oamenii acționează pe baza semnificațiilor dobîndite de obiectele in- conjurătoâfe, achiziționind structuri mentale ca r*zu!tat al interacțiunii lor „simbolice". atunci grupul social eSte Un fel de „generalizate a eu-lui individual". Iar societatea devine uh ansamblu de grupare și regrupare a acțiunilor, situațiilor, semnificațiilor, normelor, simbolurilor, adaptărilor, rolurilor sociale etc. Avem de a face cU o per’spefitiV’ă care — dewarte de a pune in vreun fel anume problema’ dezvoltării ca atribut al sensului istoric — se limitează !â „sOfiiăl in sine". Ia particularității* sal* ireductibile. Aceentuînd asupra ,.interacțiunii", un ast

fel de curent se retrage, aparent paradoxal, intr-un fel de izolare teoretică, ce se exprimă exclusiv prin prisma capacității cercetătorului de a interpreta lumea și nu de a explica procesele și istoricita- tea ei.Maniera exacerbat interpretativă de a vedea lumea socialului situează interac- ționismul simbolic intr-o poziție de similitudine cu aceea pe care o reliefa incă Marx, in referirile sale la filosofia anterioară. potrivit cărora problema de fond nu este aceea de a interpretă lumea, ci aceea de a o transforma. Dar, mai mult decît atit, un astfell de curent — depla- sind centrul de interes de Ia analiza obiectivitătii lă „conștiința’ subiectiv-in- terpretativă" — închide calea cercetării dezvoltării sociale cu robinetul subiectivismului teoretic.M-am referit la acest curent și pentru că este mult savurat in prezent și pentru că — avind o anume acreditare prin nume ca E. Goffman. H. S. Becker, T. Shibu- tani, M. Kuhn. A. M. Ros* — pune în circulație un mare volum de teze din car* aruncă sistematic peste bord chiar și conceptul de schimbare pe care il forjase funcționalismul. O semnificativă „repliere teoretică" se constituie, așadar, m legătură cu acest curent, ceea ce trădează nu numai incapacitatea gindirii burgheze- de a pătrunde in laboratoarele dezvoltării istorice, ci și căutarea unor piste analitice car* să eVife din capul locului orie* demer-- despre' dezvoltare.La fel stau lucrurile și in ceea ce privește etnometodologia (orientare desprinsă din interacționism) pentru care acțiunea umană — izolată de perspectivele Sale istorice — S* reduce la metodei* folosit* pentru adaptare, prin comportament rațional, în situații date. Avind, intre ideile sale centrale, pe aceea a conștientizării mecanismelor ordinii și organizării sociale in veddrea elaborării unor alternative, schimbări și Orientări, etnometodologia pare a fi receptivă cel puțin Ia ideea de .mișcare socială. Dar la o'mișcare înțeleasă . ca „schemă motivațională validată socialmente" (H. Garfinkel), adică in limite prestabilite și nicidecum în sens, transformării acestor limite. Nu-i de rare, de aceea, că orientările etnometodo- logice — buturîndu-se și ele de o anume răspîndire accentuată — apelează la un alt tip de refugiu teoretic (in studiul limbajului, al experi*nț*i cotidiene, al comunicării interumane de nivel comun etc.). Pe această cale, pledoa’ria pentru „cotidian" este o exDresie a abandonării problemelor mari ale devenirii istofiice. După cum încadrarea scientistă și unilaterală , intr-un spațiu al mecanismelor sociale derivat* și suprastructurale, paralel cu ignorarea in principiu a determinărilor obiective adinei pe care le au acțiunile umane, face din etnometodologie un simhtomatic revers teoretic al accentuării crizei perspectivelor istoric* reale. criZâ pe care o cunoaște ordinea capitalistă a vieții,Chiar dacă s-au dovedit productive în ceea ce privește unele metode și tehnici de cunoaștere, de cercetare, mai ales de factură calitativă, interacfionismul simbolic și etnometodologia (pe care unii Ie aplaudă cu mult aplomb) sint edificatoare' pentru tendința gindirii sociologice burgheze de a-și constitui un front teoretic a! refugiului în fața descifrării origifiii. căilor și finalităților proceselor de dezvoltare. Observația noastră se extinde și asupra variantelor sociologice (A. Shutz) ale fenomenologiei filosofice (E. Dusserli, pentru care detașarea și depărtarea de viața reală, precum și cantonarea în așa- zisele „construct* de gradul II" (interpretarea subiectivă a semnificațiilor, acțiunilor umane) este uh principiu diriguitor. Spațiul de mișcare de car* dispune omul ca „actor social" este redus astfel la „înțelegerea unor modele acționate". Proiectarea unor noi acțiuni, cu rol propulsiv și transformator, este, de aceea, exclusă în principiu.Am recurs la cîteva exemple de formalism teoretic intruciț sîflt lămuritoare pentru eliminarea problematicii dezvoltării istorice din aria gindirii burglîeZe, inclusiv prin sacrificarea termenului de dezvoltare și înlocuirea lui cu simboluri, scheme și raporturi fenomenale. Anti- dezvoltarea — 1 implicata în structurile teoretice amintite — nu ne apare însă, „ întotdeauna în chip manifest, ci ea" dimensiune latentă a unui mod de a gindi problemele vieții sociale contemporane. Confuzia ce se poate naște in jurul curentelor amintite provin* din identificarea aspectelor lor metodologic* cu cele ideologice. Dacă în plahul construirii unor- metode, tehnici și proceduri de investigație cohcretâ aceste cutente ău permis și perrhit explorarea unor cân'ăci- tăți noi de care dispune subiectul cunoscător. în planul semnificațiilor ideologic* pe căre le poartă se dovedesc ne deplin .partizane ai* statu-quo-Ului ordinii capitaliste. Conservatorismul ideologic și inovarea meto.dologicâ pot face, uneori, precum se vede, casă buiiă, dar .nu t>dt fi și nu trebuie tratate indistinct. După cum „semnalul" metodologic, indiferent de virtuțile pe care le are. nu poate fi exagerat pină la a-i da rolul de acoperire' a „mesajului" ideolfigic, oricit de codificat ar fi acesta din urmă.fntr-o lume în care socialismul este o experiență reală și csențialmente nouă pe căile dezvoltării. în cate tot măi multe țări prospectează căile unei , dezvoltări economice și sociale libere și independente. în care subdezvoltarea est* probatori* pentru cea mai puternică și mai crudă contradicție a actualității (ac**ă dintre țările bogate și cele sărace), o seamă de caracteristici ale gindirii soeio-eeonomice burgheze, pe care le-am schițat în rin- durile de mai sus. ni se înfățișează și ca model ideologic al atitudinii imperialiste față de problemele contemporaneității. Desigur, finind ’seama de varietatea opțiunilor teoretice burgheze, de caracterul IOT uneori „codificat", alteori „disimulat", ținînd seama de finalitățile implicite pe care le au, concluzia noastră nu se impune cu evidență deplină, așa cum se in- tîtftplă în cazitl teoriilor fățiș apologetice la adresa capitalismului și a celor antl- sociăiiste prin excelență.Dar, in esență lor. proliferarea conceptuală ce nil poate masca admiterea cel mult a ideii de schimbare socială, trădarea dialecticii sub firma „conflictelor", economocentrismul șf reducerea dezvoltării iâ „creștere", precum și formalismul teoretic reprezintă tot atitea moduri de exprimare, în plănui teoretico-ideologie, a conservatorismului legitimist și a crizelor de esență ce traversează lumea capitalului.Cu atributele sale de profunzime și eu extensiunea analitică ce le sint caracteristice, concepția materialist dialectică și istorică, precum și teoria socialismului științific se dovedesc a fi. — și prin raportare la practieile ideologice analizate mai sus — opțiunile teoretico-ideologice cele mai în măsură să elaboreze o concepție închegată asupra dezvoltării eco- . nomiee și sociale în lumea contemporană. Integrată organic în structurile concepției consecvent revoluționare despre lume, problematica dezvoltării reprezintă un punct de răscruce principială în confruntările de idei contemporane. Și, deopotrivă, un indicator decisiv al superiorității analitice oe care o cuprinde in sine gindirea revoluționară.
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Adunarea festivă din Capitală cu prilejul celei 
de-a 35-a aniversări a semnării primului Tratat

IMPORTANT! Concursul „Cel mai

SovieticăCu prilejul celei de-a 35-a aniversări a semnării primului Tratat de prietenie; colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, vineri după-âmiază a avut loc in Capitală o adunate festivă organizată de Comitetul municipal București al P.C.R., Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea și Asociația de prietenie romăno-sovletică.în prezidiul adunării au luat loc tovărășii Gheorghe Radulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Mitț Dobrescu. membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ioan Totu, viceprim-mi- nistru al guvernului. Vasile Bulucea, ministrul transporturilor și telecomunicațiilor, Stări Soare, adjunct de sef de secție la C.C. ăl P.C.R., Gheorghe ministrului secretar al Consiliului Superior a! armatei, Constantin. Oancea, adjunct ■ ’ ■ • ■afacerilor externe, ai conducerii unor masă si obștești.Au luat ioc, de prezidiu E. M. ambasadorul .Uniunii Sovietice la București, și A. F. Rumianțev. membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.U.S., redaceor-șef ai revistei „Ekonomiceskaia Gazetă", conducătorul delegației Asociației de prietenie sovieto- română care ne vizitează țara.La adunare au luat parte oameni ai-muncii din întreprinderi bucuisdSene, reprezentanți ai unor instituții centrale și organizații obștești.Erau prezenți membrii delega- prietenie Ambasadei

ega- tes-
româ- ascen- Parti- Parti- Sovie- și po-

general-lo-.otenent Gomoiu, adjunct al apărării naționale, Political ministrului reprezentanți organizații deasemenea, inTiajalnikov,

ției Asociației de sovieto-română și ai U.R.S.S.A luat cuvintulVasile Bulucea, care, evocind tradiționalele relații româno- sovietice, a spus : Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, semnat la 4 februarie 1948, a jalonat, de-a lungul unei întregi perioade Istorice, procesul larg și cuprinzător al dezvoltării raporturilor de Colaborare multilaterală dintre cele două țări. în anii ce au urmat, prevederile acestui document s-au materializat in extinderea conlucrării dintre cele două țări pe tărim politic și e- conomic, in domeniile științei, artei, culturii, ca și in cel al vieții internaționale.Adincind și dezvoltind. trivit noilor condiții, prevederile documentului din 1948. noul Tfatat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, încheiat în iulie 1970, a marcat o etapă mai înaltă în intensificarea și aprofundarea raporturilor multilaterale dintre partidele, țările și popoarele noastre. De mare importanță pen- Ltru asigurarea dezvoltării rela- f fiilor rotaâne-sovietice este, de asemenea, ,,Declarația privipddezvoltarea continuă a colaborării sî prieteniei frățești dintre Partidul Comunist Roman și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre România și Uniunea Sovietică", semnată la nivelul cel mai înalt. în luna noiembrie 1976. la București.Aceste documente reprezintă cadrul politicO-jufidic adecvat ș: mmgramul de dezvoltare pe^Bctivă îndelungată., muTtiple pi '

tovarășul

po-

tre, bazate pe principiile lității depline în drepturi, pectării independenței și suveranității naționale, neamestecului iri treburile interne, avantajului reciproc. întrajutorării tovărășești și solidarității . internaționale."în întărirea prieteniei no-sovietice. în evoluția dentă a relațiilor dintre dul Comunist Român și dul Comunist al Uniuniitiee, dintre România Uniunea Sovietică, dintre porul român și popoarele sovietice, o contribuție hotăritoare au adus si aduc întîlnirile si convorbirile la nivel malt. în acest cadru se înscrie și intilnirea care a avut ioc in decembrie 1982 intreCeaușescu, secretar general al Partidului președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul furi Vladimirovici Andropov, secretar genera! al C.C. al P.C.U.S:în încheiere. vorbitorul a spus : La a 35-a anive-sare a primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România ' și Uniunea Sovietică, comuniștii, poporul român, reafirmindu-și satisfacția pentru evoluția rodnică a relațiilor dintre partidele, țările si popoarele noastre, iți exprimă convingerea-că această colaborare va cunoaște o dezvoltare și aprofundare continuă, inscriin- du-se ca o contribuție de seamă la cauza întăririi solidarității și unității țărilor socialiste, la afir- ' marea țelurilor nobile ale păcii, colaborării și progresului tuturor națiunilor.Ă luat apoi cuvintul ambasadorul Uniunii Sovietice la București. E. M. Tiajelnikov. care, evidențiind însemnătatea documentului semnat cu 35 de ani in urmă, a spus : Tratatul de prietenie, colaborare ți asistență mutuală dintre U.R.S.S. și România a înscris o pagină luminoasă in cronica relațiilor sovieto- române. Ideile care au fost puse la temelia lui ș: experiența acumulată in relațiile sovieto-romă- ne att cunoscut o dezvoltare ulterioară in noul Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat la 7 iulie 1970.Subliniind dezvoltarea continuă si dinamică pe care o cunoaște colaborarea sovieto-româ- nă pe multiple planuri, vorbitorul a arătat: un fol determinant pentru cauza întăririi continue a relațiilor noastre de ' prietenie, a extinderii colaborării egale în drepturi și reciproc avantajoase îl au intilniri- le și convorbirile la cel mai înalt nivel. ~ centelor lui I.V. Nicolae afirmat dezvoltarea continuă a rării dintre Uniunea și România, dintre noastre.Permiteți-mi, a spus iere Vorbitorul, să transmi această zi solemnă, lor. oamenilor muncii, tineretului din România frățească, urt salut cordial cu prilejul celei de-a- 35-a aniversări a Tratatului nostru și noi succese.

tovarășul NicolaeCtmunist Român,

Cu prilejul re- intilniri ale tovarășu- Andropov cu tovarășul Ceaușescu a fost re- interesul reciproc in colabo* Sovieticâ partideleîn inche* in comuniști-
sincere urări de*prilej, la clubul portuari din Con

în , _ peple planuri, a colaborării dintre partidele și țările noas

Cu același muncitorilor . stanța a avut loc o adunare festivă la care au participat tovarășul Ion Stoian. membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. prim secretar al Comitetului județean de partid, activiști de partid și de stat, membri ai Asociației de
AGENDA

prietenie româno-sovietieă, numeroși oameni ai muncii. Erau de față membri ai Consulatului Uniunii Sovietice la Constanța, eveni- vorbitDespre semnificația mentului aniversat au ______Ion Chirilă, secretar al Comitetului municipal de partid, și V.P. Bagaev, consul general al Uniunii Sovietice la Constanța.*Cu ocazia împlinirii a 35 de ani de la semnarea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Uniunea Sovietică, la București, E.M. Tiajelnikov a organizat vineri- seara, la sediul Ambasadei Uniunii Sovietice. o intilnire prietenească.Au luat parte tovarășii Gheorghe Rădulescu. membru al Comitetului Politic Exșcuțiv al C.C. al P.C.R.. vicepreședinte Consiliului de Stat. Miu Dobrescu. membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.. loan Totu. viceprim-ministru ăl guvernului. alte persoane oficiale.Au participat membrii delegației Asociație: de prietenie so- vieto-române. condusă de A.F. Rumianțev. membru al Comisiei Centrale de Revizie a P.C.U.S . redactor-șef al revistei ..Ekonoiniceskaia Gazeta".
SPORT

al

A apărut numărul 6 (72) 
din 6 februarie 1983 

al Suplimentului literar-artistic, 
sâptâminal ol „Scinteii tine

retului"
Din sumar :
• Antimetafizica — convor

biri cu Mchita Stănescu.
• Confesiuni esențiale
..istoria înseamnă viață *, un 

interviu cu istoricul Manole 
Neagoe

O „Experiențe de urmărit", O 
nouă rubrică despre tinerii 
3oeți. prozatori, critici. Pentru 
iriceput, Nicolae Dan Frunte- 
lată.
• Pentru o mai dreaptă cin

stire a trecutului, este titlul 
anchetei la care răspund Dan 
Ciachir și Ion Șt. Diaconu.
• Se anunță două noi cărți. 

„Proză-* de Mihai Tatuiici, 
„poezie- de Doina Lascu.
• Teatru
Un reportaj de la o repetiție 

condusă de Gydgy Harag.
• Sergiu Nicola eseu in dia

log cu cititorii.
La rubrica ..Două coloane 

pentru dv.“. tradiționalul pre
miu. un cartuș !
• Serialul revistei — Gabriel 

Gareia Marquez in volumul de 
confesiuni „Parfumul de gua- 
yaba-

Din păcate ultimul episod !
• „O lume de ciștifat- de 

Eugen Barbu, este romanui 
publicat in foileton de ..Supli
ment- ! Azi. primul episod :
• Rubricile noastre :
Viața literaturii. Revista re

vistelor. Contrapunct. Pro ami
ciția. Cenaclul cenaclurilor. 
Film. Cronica TV ți o oagir.ă 
intreagă de Cenaclu pnn co
respondentă.

NU U1TATI ! In fiecare «!m- 
oăiâ. cereți ia chioșcuri Supli- 
tner.ful uterar-artistic săptă- 
•ninai al ..Setrteîi tineretului-.

bun agricultor6în zilele de trei și patru februarie, la întreprinderea de sere ..30 Decembrie" din județul Giurgiu s-a desfășurat faza republicană a concursului profesional „Cel mai bun agricultor" organizat sub egifia Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare. a C.C. al U.T.C.. a Uniunii Națiohale a Cooperativelor Agricole de Producție și a Uniunii sindicatelor din agricultură și industrie alimentară.Competiția a adus la startul finalei din miile de participanți la fazele anterioare pe cei mai buni dintre Cei mai buni — 156 ciș- tigători ai etapelor județene, lucrători in cooperativele agricole de producție, in întreprinderile agricole de stat ca si in asociațiile economice de stat și cooperatiste. reprezențind cele 40 de județe ale țării și Sectorul agricol Ilfov. Concursul a prilejuit și de această dată o întrecere dirză. pasionantă, scoțind in evidență ram nu se poate mai convingător temeinica pregătire nală. teoretică și concufenților. orofesio- 
practteă ade intre-

strirar-arx_
WDBEI BARBU

In sala „23 August" din Capitală, de azi, 
Campionatele republicane de atletism

Astăzi, de la era 13. amatorii 
de atletism din Capitală vot 
avea prilejul «ă urmărească in 
sala complexului sportiv .23 
August" ir.tre^erile dm onma ri 
a campionatelor republicane 
pentru seniori și juniori. Fără 
îndoială, in centrul atenției se 
situează proba feminini de 
săritură in lungimi 
evolua cele mai bs
lume : Vali lonescu. recordmana 
mondială cu o performanță de

va

deft

„Cupa a X-a aniversare a F.C. Olt" la fotbal
Vineri a început oe stadionul 

din Slatina competiția de 
bal “
F.C. ____ ______________
tru echipe. în primă 
formația Politehnica îasi a În
trecut cu scorui de I—0 (1—0) 
echipa LP. Aluminiu Slatina, iar 
in cea de-a doua intilnire. echi-

__ - __ tot-
„Cuoa a X-a aniversare a 
Olt", la care participă pa- 

oartidă

ra FJZ. Oit a «știgat cu 7—5 
«după executarea tțrriturîIOT de 
la 11 m) ia fata Chmsiei Rm. 
Vii cea La iflrfitul timmilai te- 
gutamer.tar de joc acarul fusese 
egal 2—î.

Duminică, in finală. »e 
intilni echipele F.C. Olt și 
litehnica Iași.

Turneul echipei sovietice de hochei 
Torpedo Usti Kamenogorsk in țara noastră

Echipa sovietică de hochei pe 
gheată Toroedo Usti Xameno- 
gorsk lsi va iiKepe t,-n»eul in 
țara noastră duminică. Ho- 
cheiștii sovietici vot intilni de

VOT 
Po-

arti-ta ora l'.OO pe patinoarul 
ficial ,J1 Augvst" selecționata 
divizionari. Revanșa acestui joc 
va vea lot luni tot cu începere 
de la ora 17X0.

Presa cehoslovacă
fotbalul românesc

comentează favorabil

Sub titlul ..Universitatea. Craiova — surpriza ..Cupei U.E.F.A.-. ziarul „Ceskosloven- sky Sport-, publică un articol despre fotbalul " "care se ‘ ultima RomâniaEuropa. Spectatorii noștri fși amintesc cu siguranță de jocul bun al echipei Dinamo Bucu-
r’omânesc. in 

scrie printre altele : ..în 
vrefle fotbalul din 
se afirmă din nou in

toamna trecută, a ,.Cupa campionilor Dukle Piaga. Re- României conduce grupa a V-a din european, după ce a rezistat și in „groapa cu lei- de la Florența in meciul cu carriDiiana mondială. în sfirșit formația Universitatea Craiova avind adversari puternici pre-

tești care, in eliminat din europeni” pe prezentativa neînvinsă in Campionatul

c-jfn Fior 
Bordeaux.

de
U.E.E in clasam mai
nirAst

viticultura și pomicultura — care au țintelor lului in fermele loC Iești a celor mâi buni agi
dat măsura cunoș- agrotehnice și a fe- i care sint aplicate în de producție a avut dvitatea, de premiere _ 'icultori. Pe primele locuri s-au clasat : Bratu Achim. C.A.P. Zăvoaia. județul Brăila (la cultura mare); Nicolae Poe- nar. A.E.I. Deva, județul Hunedoara (legumicultura); Ion Nemes. S.C.A.Z. Oradea, județul Bihor (plante tehnice); Nicuiai Vin(u, C.A.P. Oni- ceni. județul Neamț (viticultură) și Viorel Roșea. I.C P.V.V. Blaj, județul Alba (pomicultura)«

în afara premiilor și men
țiunilor din concurs C.C. al 
U.T.C. a acordat mențiuni 
speciale pentru „Cel mai ti- 
năr agricultor- primite de : 
Vasile Iftimie (21 ani). 
C.A.P. Averești. județul 
Neamț, la profilul cultura 
mare : Monica Fuga (22 ani). 
C.A.P. Teiuș. județul Alba, 
la profilul legumi cultură : 
Elena Brasoveano (21 ani). 
CAP Albești, județul Boto
șani. la profilul plante teh
nice : Mația Diescu (20 ani). 
A.E.L Cârbunesti. județul 
Got;, la profilul pomicultură 
și Maria Stanciu (20 ani). 
I.A.S. Dealu Mare, județul 
Prahova, la profilul viticul
tură.
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CRISTINA BALINT

șase dintre jucătorii craioveni : 
Lung. Ștefănescu. Ungureanu, 
Ticieanu. Cămătaru și Bălăci au 
fost prezenți pe teren unde au 
avut o comportare foarte bună. 
Dintre ei s-t remarcat in mod 
special talentatul Bălăci. După 
acest meci. încheiat la egalitate 
(0—0). experții italieni au apre
ciat că prir. tehnică, dribling, 
șut si clarviziunea jocului. Bă
lăci amintește de marele fot
balist italian Gianni Rivera".

A fost stabilit programul turneului final 
al C.E. de fotbalauDupă cum <-a anuațat. 

fost stabilite oficial datele, 
orele de dtșfâștirere si stadioa
nele ce vot găzdui turneul final 
ai Campionatului european d" 
fotbal, se va avea loc in Franța 
intre 12 si 27 iunie 1#M. în legă
tură cu 'arenele competiției. 
Femard Sastre. președintele fe
derației franceze de specialitate 
a arătat că la Nantes și Stras
bourg au foat construite noi 
stadioane, cu o capacitate de 
82 088 si respectiv 55 V» spec
tatori. in timp ce la Lens. Lyon.

Saint-Etienne s; Marsilia au fost aduse îmbunătățiri vechilor arene. Despre stadionul care va găzdui meciul inaugural și finala, cunoscutul Pate des Princes din Paris, președintele U.E.F A.. Artem io Franchi, • a declarat că numărul relativ redus de locuri nu constituie o problemă, o capacitate pentru 50 000 de spectatori fiind suficientă in condițiile actuale, cind mijloacele mass-media asigură o difuzare largă a evenimentelor sportive importante.
Un nedreptățit al „Balonului de aur" — Bruno ContiMulti dintre specialiștii europeni de fotbal sint de părere că dacă cineva a fost nedreptățit ta atribuirea ..Balonului de aur" 1982. trofeu cucerit de Peolo Hosai. acela ar compatriotul său Bruno s virstă de 28 de ani, te ceen ător totalbine in fazele in cele de atac.. 1 calități sint : nă condiție filed al balonu- 4e joc. o disci-actică ireproșabilă, ca- ă găsească cele mai ne- e soluții — in concluzie tor pe care orice antre-

aliatn
d<

vo-

INFORMATII-NOTE-SAH-FlLftTELlErUMOR I a 1
INSEMNARI’IVIUZIGA’JOCURI’EPIGRAME I

Foto-

album

Pe fața ei făi
na uită sâ se mai 
cearnă / Contem
porană — roata 
unui sat dintr-un 
mureu Va o- 

| dihni lingă rulpi- 
i na unui fag ' îm- 
; părățind peste 
i pâmlntul mut și 
• greu.

PERSONAJENu știu cum se face că nu 
mi-a plăcut niciodată prea 
mult Harap Alb. Adică, po
vestea imi plăcea, o citisem 
yi o recitisem, dar nu mă 
obisnuiam cu gindul că ci
neva mă putea penaliza 
pentru faptul că lă întreba
rea : fi-a plăcut Harap Alb ? 
eu răspundeam negativ. Un 
timp, privirilor Curioase a- 
fintite asupra mea, n-am 
putut sâ le dau nici un răs- 
puni. Nu-mi plicea și gata. 
Mie-mi plăcea Spinul, fntii 
s-a crezut câ nu am înțeles 
bine povestea, drept care 
eram îndemnată s-o mai ci
tesc o dote. Urma apoi între
barea de care mă temeam 
cel mai mult : ei, nu-i așa 
că ți-a plăcut Harap Alb ? 
Nu, răspundeam cu senină
tate, mie mi-a plăcut Spinul. 
După ce s-a înțeles clar 
că-mi insusisem datele po
vestii, că nu-i puteam con
funda pe cei doi. cunoscind 
psihologia personajelor cu 
ce-i bun și ce-i rău, că in- 
tuisem caracterele tor, eu 
continuam să susțin terori- 
zindu-i că-fni place Spinul. 
Abia mai tirzitl. întrebată 
fiind ce personaj de poves
te imi place mai mult, și 
răspunsul fiind evident Spi
nul, am reușit să explic și 
de ce. Spinul era un perso
naj ingenios. Era inteligent și organizat in acțiunile sale. 
Pentru toată lumea Harap 
Alb era întotdeauna cel ,bun, 
iar Spinul cel rău. Asta nu

înseamnă că nu respectăm 
tradiția morală pbtrivit că
reia binele este bine. răul 
pur și simplu rău. Nu con
testam că este așa dar cău
tam să aduc circumstanțe a- 
tenuante Spinului. Afirmam 
că el este ingenios : povestea 
cu fintina in care l-a invitat 
pe Harap Alb să coboare 
cind era la mintea cocoșului 
că i se pregătește o farsă. 
Apoi Spinul nu era prudent, 
avind întotdeauna in spate 
0 doză de risc și mie riscul 
inii plăcea. Imi amintesc că 
la sfirșitul poveștii, fiind 
martoră la cele două destine, 
interesindu-mă evident per
sonajul in cauză, șopteam : 
așa-i trebuie ' Asta echivala 
cu disprețul meu făță de 
cineva care are calitățile 

'Spinului, intră in competiție 
cu unul ca Harap Alb ajutat 
tot timpul de alte personaje, 
intră in competiție singur, 
spuneam, dar nu e suficient 
de ingenios, chibzuit și pru
dent, riscind tot timpul, a- 
sumindu-și principiul, a juca 
totul pe o singură carte.

Evident, basmul nu ar mal 
fi putut fi basm, dacă nu ar 
fi învins binele reprezentat 
in cazul de față de Făt Fru
mos. Iar eu respectam con
venția. spuneam la sfirșitul 
basmului despre cel rău : 
așa-i trebuie, și continuam 
să-l iubesc pe Spin, adică 
personajul verosimil, vili, 
bine conturat.

Moda
BIJUTERIA DE ARTĂ

de apărare. 
Principalele 
mobilitate, 
zică, control

nor «i l-ar dori in echipa lui. Se pare că prin marele său talent, el este singurul fotbalist european capabil să-i egaleze pe maeștrii brazilieni. La Campionatul mondial din Spania, Conti a fost prezent in echipa Italiei in toate cele șapte partide disputate aducindu-și o prețioasă contribuție la victoria finală a ..Soaudrei AzzUra". în meciul cu Peru el a marcat un go) memorabil, iar in partidele cu Argentina. Polonia și R. F. Germania a contribuit cu pase decisive la înscrierea golurilor.în prezent. Bruno Conti joacă la echipa A. S. Roma, lidera clasamentului.
MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN

La București au îheeput, vi- meri dimineață, lucrările celei de-a IV-ă sesiuni a Comisiei guvernamentale româno-chineze de colaborare . economică și tehnică.Delegația Republicii Socialiste România este condusă dd tovarășul Ion Dtncă, membru âl Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. prim viceprim- ministru al guvernului, președintele părții române în comisie, I : delegația Republicii Popu- p.-re Chineze — de tovarășa r iert Mtihua, frierubru supleant ■t Biroului Politic ăl C.C. âl JJG C.. consilier de stat, minis- Kin comerțului exterior și relateor economice, președintele pârtii chineze in comisie.| Cele două delegații examinează Stadiul relațiilor econo- ■nice, modul cum au fost înfăptuite obiectivele colaborării și Icooperării româho-chinezC. în Iconformitate cu înțelegerile con- Ivenite ta nivel înalt, măsurile ■necesare pentru lărgirea si piversificareii acestor relații, pentru adîncirea conlucrării bilaterale ift domenii <36 interes Icomun.| La lucrări participă Florea Ehimitrescu. ambasadorul tării Lnrjastre Iii Beijing, și Tlen Gin- jfcn, însărcinatul cu afaceri ad-

interim al R. P. Chineze la București.în cursul după-amieziix tovarășa Chen Muhua a avut o întrevedere cu tovarășul Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.Au fost abordate, cu acest prilej, aspecte ale relațiilor româno-chineze, subliniindu-se cu satisfacție evoluția ascendentă a raporturilor bilaterale pe multiple planuri.Totodată, au fost examinate noi posibilități pentru amplificarea și diversificarea colaborării economice și tehnice în domenii de interes comun, pentru lărgirea schimburilor comerciale dintre cele două țări.

• LA SOFIA au început în
trecerile tradiționalei competiții 
de handbal masculin „Cupa Ser- 
dika“. Ia care participă 8 echipe, 
în primul meci, formația secun
dă a României a întrecut cu
30— 22 (14—10) selecționata de 
tiheret a U.R.S.S., iar în cel 
dc-al doilea a învins cu 25—20 
(12—9) prima reprezentativă a 
Bulgariei. Alte rezultate : Bul
garia A — Belgia 32—22 (19—9): 
Ungaria — Bulgaria B 19—17 
(11—0); Cehoslovacia — Cuba
31— 24 (U—13).

• ÎN OPTIMILE de finală ale 
campionatelor internaționale de 
tenis pe teren acoperit ale S.U.A, 
de la Philadelphia americanul 
John McEnroe l-a eliminat cu 
7—6, 6—2 pe compatriotul său, 
Mike de Palmer, iar cehoslova
cul Ivan Lendl a cîștigat cu 
6—4. 6—2 jocul cu francezul

Henri Laconte. Alte rezultate : 
Scanlon (S.U.A.) — VVilander 
(Suedia) 6—4, 2—6, 6—2 : Ma
yotte (S.U.A.) — Mayer. (S.U.A.)
6— 1. 4—6, 6—1 ; McNamara 
(S.U.A.) — Smid (Cehoslovacia)
7— 6, 6—0 ; Gottfried (S.U.A.) — 
Denton (S.U.A.) 7—6, 2—6. 7—6; 
Teltscher (S.U.A.) — Buehning 
(S.U.A.) 6—1. 4—6, 6—4 : Fibak 
(Polonia) — Walts (S.U.A.) 6—2, 
6—1.

• SPORTIVUL vest-german 
Norbert Schramm și-a păstrat 
titlul de campion al Europei la 
patinaj artistic pe care l-a ciș- 
tigat anul trecut la Lyon. Nor
bert Schramm în vîrstă de 22 
ani a fost urmat în clasament de 
cehoslovacul Jozef Sabovcik — 
medalie de argint și Aleksandr 
Fadeev (U.R.S.S.) — medalie de 
bronz.

în proba de dans continuă să

conducă perechea sovietică Na
talia Bestemianova — Andrei 
Bukin (U.R.S.S.). Pe locurile ur
mătoare se află Karen Barber 
— Nicky Stater (Anglia) și Ma
rina Klimova — Serghei Pono- 
marenka (U.R.S.S.).

• AC CONTINUAT întrece
rile turneului internațional fe
minin de tenis de la Palm Beach 
Gardena (Florida). Iată rezulta
tele înregistrate : Chris Evert 
Lloyd — Yvonne Vermaak 3—6, 
6—0. 6—0 : Rosalyn Fairbank — 
Sabina Simmonds 6—2, 6—0 :
Andrea Temesvary — Kathy 
Rinaldi 6—3. 7—6 ; Iva Budero- 
va — Anne White 7—6, 6—3 ;
Hana Mandlikova — Betsy Na- 
gelsen 6—3, 6—2.

• AU CONTINUAT meciurile 
contind pentru cupele europene 
de baschet. Rezultatele tehnice :

„Cupă campionilor europeni" — 
masculin : Cibona Zagreb — 
Maccabi Tel Aviv 87—94 ; Real 
Madrid — Ț.S.K.A. Moscova 
95—51 : feminin : Daugava Riga 
— Asnieres Sports (Franța) 
80—47 : Spartak Budapesta — 
B.B.C. Koksyde (Belgia) 83—60 ; 
Agon 08 Diisseldorf — A. S. Vi
cenza 87—80.

• FEDERAȚIA olandeză de 
tenis l-a numit pe fostul interna
țional Tom Okke: antrenor al 
echipei naționale, care se pregă
tește pentru „Cupa Davis" Tom 
Okker. care in cursul carierei 
sale sportive a cîștigat numeroa
se turnee internaționale a fbst 
finalist al campionatelor S.U.A., 
a anunțat că in prima fază va 
organiza 4 etape de pregătire a 
selecționabiiilar.

Constatarea ' că 
frumosul a fost su
blima intuiție 
modei de-a 
gul vechii ei 
diții și că i 
narea originalității 
cu esteticul a avut 
o splendidă apleca
re a conului de lu
mină asupra fie
cărui obiect sau ac
cesoriu de vesti
mentație nou cre
at ne-a fost dat să 
o facem in fața vi
trinelor cu bijuterii 
din expoziția. 
metal 
Gdlăria 
Tinerii- 
duc ■ 
noastre 
bijuteriei că 
Descinzînd din te
ritoriul „artelor u- 
tile“ 
celui 
frumoase1', podoa
be alcătuite din 
materiale comune 
(aproape umile in 
fața supremației

ii

imbi-

de 
deschisă la 

„Simeza". 
creatori a- 

privirilor 
propunerea 

artă.

circumscris 
al „artelor

celor de valoare) 
vin să facă de
monstrația legă
turii obiectului 
simplu, și cuminte 
cit „arta adevăra- 
tă“i Păstrind tra
diția acestei inter
ferențe (nu putem 
uită că Orientul și 
Europa medievală 
și-au exprimat o 
parte din simbolis
mul lor cel mai belor sint 
elevat in obiecte de 
podoabă !), Rolan
do Negoiță, 
Marih State, 
rin Ciocilteu, 
mitrtl Rădulescu 
sau Teofil Ghețiu 
ne prezintă 
brățări din alamă, 
cupru, alpaca, os 
sau sticlă nu nu
mai că artă pentru artă. Deși, fante
zia compoziției și 
a formelor, execu
ția și trimiterea 
gindului către 
structurile năturale 
ne-ar putea opri

inele.

ÎNVĂȚ AȚI!

se inaici. Dar, nu 
timplă așa. Ginga
șa înlănțuire a bi
juteriilor cu per
manența modei, 
preocupările și do
rințele. mărturisi
te, ale creatorilor 
le trimit către po
sibilitatea deți
nerii șl portului 
personal. Faptul că 
majoritatea podoa- 

însoțite 
de semnul „reținut" 
demonstrează că, 
intr-adevăr, ele 
sint căutate și do
rite. toate acestea, 
zicem noi, • cotisli- 
tuie un exemplu 
al faptului că 
moda, in multitu
dinea zonelor ei. 
nu este ușurință 
estetică și superfi
cialitate. Ea- poate 
fi mijloc de mani
festare și impunere 
a artei, precum și 
formă de educare ă 
gustului plicite. 
(LUCIA JUKCA)

CRONICA 
U.T.C.

în perioadă 29 ianuarie — 
4 februarie a.e. o delegație 
a Consiliului Britanic al Ti
neretului a efectuat o vizită 
in țara noastră la invitația 

' C.C. ai U.T.C. Oaspeții au 
i avut convorbiri la C.C. al 

| U.T.C.. Consiliul U.A.S.C.R.
și Consiliul Național al Or- 

kganizației Pionierilor, intil- 
(vniri cu tineri și âu vizitat 
I obiective economice și de in

teres istoric și cultural din 
Capitală și din județul Timiș.’ 

Cu acest prilej, s-a reali
zat un larg schimb de opinii 
și experiență privind activi
tatea celor două organizații, 
precum și pregătirile in ve- 

I derea marcării în 1985 a A- 
[ nuiui Internațional al Tine- 
| retuiui.

Intrucit nu am noutăți să vă spun, voi 
trece astăzi direct la corespondența obișnui
tă, amintlndu-vă ca adreăa exactă la care 
îmi puteți serie Cste : „Scinteia tineretului", 
Piața Scinteii nr. 1. București, pentru rubri
ca ,,Nadia Comăneci de vorbă cu cititorii". 
Vă rog, de asemenea, să precizați pe plicuri 
tematica scrisorii, după tipicul rubricii noas
tre.

SPORT. ■ Eugen Jurcă; „Aș vrea să știu, 
Nadia, dacă în gimnastica feminina se prac
tică controlul antidoping". Firește că se 
practică, și încă la toate marile competiții, 
fiind alese, de regulă, laureatele întrecerilor. 
Bineînțeles că și eu am fost de cîteva ori in
vitată la un asemenea control. Nu s-au 
semnalat pină acum cazuri de dopaj în gim
nastică. nici In cea feminină și nici în cea 
masculină B Răzvan Ureche : „Ce părere ai 
despre venirea lui Dumitru la Universitatea 
Craiova ? Nu e prea bătrîn ? Va reuși să facă 
față pretențiilor unei asemenea echipe 1“ Să 
le luăm pe rînd : venirea Iul în Bănie poate 
însemna un ciștig real pentru studenții cra
ioveni. Dumitru nu e bătrîn și Cred că nici 
nu și-a spus ultimul cuvint. dar prima con
diție a reușitei este renunțarea la o oarecare 
comoditate și racordarea la marile exigențe 
ale noii sale echipe, li urez sincer succes t- 
B Aida Popescu : „M-ar interesa pronosticul 
tău în cele două mari dueluri feminine ale

sportului românesc, care coincid aproape cu 
duelurile pentru supremația mondială ta dis
ciplinele respective. Bănuiești probabil că e 
vorba de disputa dintre Vali lonescu și Ani- 
șoara Cușmir, la lungime și despre cea din
tre Sanda Tonta și Valeria Răcllă, Ia cano
taj. Cui acorzi prima șansă ta întrecerile din
1983 și pe .cine vezi campioană olimpică ta
1984 1“ In primul rînd, țin să remarc fru
musețea temei alese de tine. întrebarea e, 
intr-adevăr. Interesantă și. în același timp, 
dificilă. La drept vorbind, mi-ar fi plăcut 
să-ți răspund mai pe ocolite, dar nu e... ge
nul meu ! Eu cred în șansele rapidistei Vali 
lonescu și in cele ale Sandei Toma, cind 
vine vorba despre anul competiționăl Î983. 
în ceea ce privește Olimpiada de la Los An
geles, m-aȘ bucura ca revanșă sâ fiă per
fectă, urmind să cîștige Anișoara Cușmir și 
Valeria RăCilă ! Oricum, și in 1983 și în 1934. 
titlurile respective vor fi românești și asta 
e cel mai important.

DE DRAGOSTE. B Anda T. (Sibiu) : „în
cerc să fiu cit mai calmă și mai lucidă a- 
cum, cind iți scriu. Am toată încrederea in 
tine, șl, că dovadă. Iți dau numele meu ade
vărat și adresa de acasă, pe care te rog insă 
să nu le publici. Stat intr-un moment greu, 
pentru că băiatul pe care-1 iubesc și cu care 
stat prietenă de aproape trei ani, a fost vă
zut sărutindu-se în parc și, apoi, la cinema
tograf, cu una dintre prietenele mele cele

mai apropiate. Să nu crezi că e vorba des
pre o glumă sau o farsă pe care mi-a fă
cut-o cineva. Am și verificat, dealtfel, ta- 
trebindu-I direct pe el și... mi-a confirmat, 
cu toată seninătatea, pretexttad că nu a 
fost vorba decît de un... capriciu 1 l-am 
întors spatele și, de atunci, am refuzat să-l 
mai văd. S-au scurs peste două săptămini și, 
probabil, cea care suferă sint numai eu. 
Dar sufăr cumplit, nu-mi mai arde de ni
mic și nu știu efectiv ce să fac. De asta îți 
scriu ție. Poate imi dai un sfat*... Delicată 
situație, trebuie să recunosc. Cred că aș fi 
procedat la fel ca tine, pină la un punct. 
Adică pînă la acest punct, din care aș căuta 
sâ fiu și puțin clementă. Dacă el insistă să 
vă impâcați și. intr-adevăr, a fost vorba nu
mai de un capriciu, poate ar merita să-I 
ierți. Prima și ultima dată insă. Cit despre 
prietena ta. a greșit și ea foarte mult și nu 
știu cit de prietenă iți e 1... ■ Vlad Vișah : 
„Problema mea și a logodnicei mele e foar
te serioasă. De cițiva ani, ne intîtaim pe as
cuns și suferim cumplit, pentru că părinții 
ei, plini de prejudecăți, nu admit să se căsă
torească cu mine. Crezi că s-ar putea 
face ceva ?“ Cred că singurul lucru 
înțelept care s-ar putea face ar fi 
sâ vă căsătoriți, abatidonind toate aceste 
prejudecăți. La cei 21 de ani ai tăi și la cel 
20 al Llel, sintețl suficient de maturi ca sft 
decideți Singuri ce aveți de făcut ! Aștept 
să-mi mai scrii... B Olga Brad : „Iți scriu 
foarte concis : el, prietenul meu din liceu, 
n-a reușit la facultate și a plecat ta .armată. 
La început, am fost decisă să-l aștept, am 
corespondat o vreme, după care am cunos
cut un alt băiat, de care m-am îndrăgostit, 
cred, mai mult declt de el. Ce mă sfătiiiești 
Să tac 7“ Fără să te superi pe mine, te-ăș 
sfătui să fii mai serioasă ! El. întîiul, avea 
nevoie de tine mai mult eă niciodată tocmai 
acum, după nereușita la facultate. Probabil 
că 1-al dezamăgit teribil șl l-ai adus intr-o 
situație groaznică. Ai greșit, sint convinsă și. 
dacă tot mi-ai cerut sfatul, cred că trebuie 
să-ți repari greșeala !

DIVERSE B Ioana lonescu : M-am intere

sat și am aflat că la institutul de mgrinfi nu 
se primesc fete, așa că iți râmine varianta 
cealaltă, de a practica yachtingul, din plă
cere. și de a încerca Ia o altă facultate. Cred, 
totuși, că meseria de marinar e puțin cam as
pră pentru o fată. Și. apoi, cum s-ar numi — 
marlnăreasă sau marinăroaică?! NU fi necă
jită !... B Coca Răducu : Intr-adevăr, e obli
gatoriu să fi împlinit 18 ani ca să te poți pre
zenta la examenul pentru permisul de con
ducere auto. Nu sint. insă, de aceeași părere 
cu tine, cînd spui că circulația prin București 
ăr fi mai dificilă decit prin alte orașe ale ță
rii. Eu aș spune că e mai intensă, dar și 
mult. mai bine supravegheată si reglemen
tată ! H Eliza costescu : Referitor la prima 
ta întrebare, îți răspund că i-am publicat 
adresa în cadrul rubricii, așa că tre
buie sâ cauți o colecție, th al doilea rind, 
te sfătuiesc să încerci la un cabinet de gim
nastică medicală, unde — urmind un pro
gram riguros — vei obține in mod cert o 
ameliorare a deficienței de atitudine pe care 
o ai. Nu stnt în măstir& să-ți întocmesc eu 
un program Zilnic de gimnastică coredtivă. 
Mai scrie-mi.

ANECDOTA RUBRICII. — La ce te gîn- 
dești. Ionele ? — II Întreabă mama — Știi 
mamă, mă gîndesc ce-o răspunde barza pui
lor ei. cind o întreabă cum se nasc berzele?!

MUZICA: SI Leonard Jipa. Disc-jockey-ul 
Eugen V. Barbu â primit scrisoarea ta și îți 
mulțumește pentru aprecieri, fn legătură cu 
propunerea ea Topul rubricii să fie prezentat 
la unul din programele radio pentru tine^ 
ret, mi se pare și interesantă și firească, 
așa Că. cu sprijinul conducerii redacției, Votii 
căuta să realizăm în curînd acest lucru, be
neficiind, firește, de ajutorul colegilor de la 
radio.

ORIZONTAL : 1) învățată să învețe pe alții ! 2) Concentrat la învățătură — Eseu
Apel

TOP 5 DISCO: 1. I Don't Wanna Dance — 
Eddy Grant; 2. Putin On The Ritz — Taco; 
3. Mind Warp — Patrick Cowley; 4. Anna — 
Trio; 5. Under Attack — Abba.

Pe strada Buzești la nr. 5 se 
află o casă care la prima ve
dere este ca atîtea altele din 
București. Spațiul el este ocu
pat jumătate de o unitate de 
artizanat, bibelouri, bijuterii a 
cooperativei Arta aplicată iar 
cealaltă jumătate de o maro- 
chinerie. în vitrina maroch.iie- 
riei cum e și firesc — genți, 
poșete și curele. în vitrina 
cooperativei de artă : piepteni, 
brățări, cercei, vase de pămînt. 
butoni, vaporașe, ceasuri de 
plastic, cățeluși, melci,, broaș
te țestoase. înăuntru — cuiere 
de fier forjat, suporturi, de 
ghivece, purceluși pictați, lu- 
mînărele in formă de ghindă, 
cizmă sau ciupercă. Pe pere
tele dinspre stradă al clădirii, 
sub un paraVan ieșind perpen
dicular pină pe mijlocul tro
tuarului — firma unui ceasor
nicar „meșter autorizat*4 nr. 
406/70 —• se află umbrită de
atîtea Obiecte de artă o placă 
de marmură cu inscripția : 
„IN ACEASTA Casă a lo
cuit ÎN ANUL 1882 POETUL 
MIHAI EMINES CU

Nimeni nu pretinde ca toate 
casele prin care a trecut Efni- 
neșcu să devină case memoria
le. în mod sigur însă obiectele 
„decorative" nu vor .’deveni 
„artistice" numai' prin faptul 
că sînt vîndute într-o casă în 
care a intrat odinioară poetul.

FLORIAN P. MICȘAN

nefinalizat ! 3) învățat în stil mare — Infirtitivul celor ce invață. 4) Cunună ! — Inti'â în materie. 5) Indicator la ore — Acțiuni cu cartea. 6) învățat cu puști ! — Gospodarul orașului. 7) îhvățați in cele din urmă .’ — A toci intr-un anumit fel ! 8) Defect — Citit de două ori ! 9) Programe de .invă'.ămînt — Mediu istoric. 10) A învăța- și iar a învăța !) VERTICAL : 1) învață în particular. 2) Repet ! — Activitate de cercetare. 3) Cunoscut medic și publicist român (Radu) — învățăcel. 4) 
E o iflerezută — A pătrunde in scoarță. 5) învătat de nota zece — Epici ! 6) Ooreșteasimilarea ! — Cei fără cap ! 7) Notă medie ! — Certifică1 de studii. 8) învățături. 9) învățați să vorbească frumos in public — Punct final. 10) A prinde bine... la învățat — învață in centru ! (GEORGE MARINA).

FILATELIE
Recent cercul filatelic 

al lucrătorilor din presă 
și edituri a ținut aduna
rea generală anuală, in 
sala Flacăra din incinta 
Căsei Scinteii.

La această manifestare, 
așteptată eu un viu inte
res, a participat Un nu
măr important de fila
telici.

De asemenea, sala de 
ședințe a direcției de 
poștă a municipiului 
București a găzduit adu
narea generală a cercului 
filatelic P.T.T.R.

Cunoscut fiind faptul 
că această pasiune atrage 
un număr tot mai mare 
de membri, sala s-a dove
dit eu această ocazie ne- 
incăpătoare. (H. THEO- > 
DORESCU).

Rubrică realizată .le AHETA ȘÂNDRC



Concepția revoluționara a tovarășului

Nicolae Ceaușescu privind evoluția STIRINOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARIISTIRI-NOTE-COMENTARII

lumii contemporane

Înalta principialitate 
a politicii externe românești

„întreaga evoluție mondiala pune în evi
dență faptul că astăzi condiția esențială a în
tăririi păcii și colaborării este respectarea ri
guroasă a independenței și suveranității fie* 
cărei națiuni, a dreptului fiecărui popor de a 
trăi liber, de sine stătător,,de a se dezvolta co
respunzător intereselor și aspirațiilor sale fun* 
damentale, fără nici un amestec din afară".

NICOLAE CEAUȘESCU

Sărbătoare scumpă întregului nostru popor, tinerei generații a patriei, omagierea activității revoluționare de cinci decenii a tovarășului Nicolae Ceaușescu, aniversarea zilei de naștere a celui mai iubit și stimat fiu al României a oferit un generos prilej de rememorare a mărețelor înv- pliniri ale țării, a profundelor mutații produse în toate domeniile de activitate pe parcursul ultimilor 18 ani. în politica qxternă perioada de cînd la cîrma destinului național se află tovarășul Nicolae Ceaușescu se caracterizează prin larga deschidere spre lume, prin intensificarea raporturilor de prietenie și colaborare cu toate statele lumii, prin afirmarea liberă și demnă a patriei în constelația națiunilor de pe planeta noastră.Un element fundamental se relevă astăzi ca veritabil corolar al prezenței active, constructive, dinamice a României pe mapamond : înalta principialitate ce stă la baza tuturor opțiunilor noastre esențiale și care luminează, fără excepție, demersurile, pozițiile, propunerile și inițiativele politicii internaționale a partidului și statului. Principialitate dublată de răspunderea față de destinul de independență, pace și progres al poporului român, al tuturor popoarelor, de adîn- cul și autenticul umanism care inspiră întreaga politică internă și externă a țării, elaborară și promovată cu strălucire de președintele Nicolae Ceaușescu.Epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R. — epocă pe care cu temei și cu mindrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu*' — a marcat în politica externă românească un proces evolutiv continuu atît în ce privește aspectul cantitativ, cît și calitativ. Să ne explicăm. Pornind de la datele statistice _ concrete, vom remarca o neîntreruptă strădanie a României de dezvoltare și aprofundare a relațiilor de prietenie și colaborare cu toate statele lumii — dacă în 1965, țara noastră întreținea relații diplomatice cu 65 de țări, astăzi numărul a- cestora este de 137. cifră ce reprezintă marea majoritate a țărilor de pe planeta noastră. Dar acest fapt, elocvent în sine pentru voința poporului român de a conlucra activ și fructuos cu celelalte popoare, apare cu atît mai semnificativ atunci cînd ne raportăm la calitatea nouă, superioară a raporturilor externe ale României socialiste. Raporturi care se întemeiază ferm pe respectarea neabătută a noilor principii de drept internațional : egalitatea deplină în drepturi, independența și suveranitatea națională, neamestecul în treburile interne, avantajul reciproc, renunțarea la forță și la amenințarea cu forța în relațiile interstatale.Faptul că țara, noastră a optat definitiv pentru aceste principii, că acestea și nu altele guvernează întreaga noastră politică externă nu este un lucru întîmplător și nici rezultatul vreunei conjuncturi. Noul set de principii de drept are adinei rațiuni obiective, tot mai numeroase state văzînd în aplicarea lor fermă singura cale de a asigura raporturi normale, echitabile și echilibrate între națiuni, o autentică garanție a păcii și colaborării pe planeta noastră. Ca

racterul imperativ al implementării principiilor de drept în viața planetei este, pe de altă parte, reliefat de însăși evoluția istorică a omenirii. Pentru că vechile raporturi impuse de imperialism, bazate pe dominație, exploatare, imixtiuni brutale nu au făcut decît să aducă grave prejudicii dezvoltării popoarelor, cauzei independenței și progresului. Poporul român însuși a avut de suportat timp îndelungat nedreptățile și jaful generat de dominația străină, apărîndu-și adeseori cu armă în mină independenta și suveranitatea patriei. Dacă există astăzi in lume rușinosul flagel al subdezvoltării, dacă se înregistrează încă manifestări ale politicii de forță și dictat, tendințe de reîmpărțire a lumii în sfere de influență și dominație aceasta se datorează tocmai nesocotirii voinței popoarelor de a trăi libere, de a-și decide de sine stătător soarta fără nici un amestec din afară. în plus, într-o lume a interdependenței tot mai strînse între fenomene, în care cursa înarmărilor acumulează un uriaș pericol de moarte deasupra întregii civilizații umane, încălcarea sau nesocotirea principiilor de drept internațional produce tensiune, alimentează focarele de conflict, potențează evoluția spre un nou război mondial cu consecințe incalculabile.Iată de ce, România, președintele Nicolae Ceaușescu au făcut din întronarea fermă a noilor principii de relații internaționale un obiectiv programatic ai politicii externe a țării. înscrise la loc de frunte în Constituția patriei noastre, în Programul partidului, in documentele congreselor comuniștilor români, aceste principii și-au găsit o consecventă reafirmare în toate documentele importante ale politicii externe românești. Se cuvine a releva în această ordine de idei contribuția determinantă, de inestimabilă valoare, ne care și-a adus-o și și-o aduce personal tovarășul Nicolae Ceaușescu in promovarea noilor norme ale dreptului internațional. in implementarea și generalizarea lor în practica vieții, în raporturile cu toate statele, indiferent de orînduire socială, de potențial economie sau militar. Cele peste 100 de înalte solii de pace și prietenie purtate cu strălucire de tovarășul Nicolae Ceaușescu pe toate meridianele globului, vizitele efectuate la București de numeroși șefi de state și guverne de peste hotare au constituit tot atîțea prilejuri de afirmare a noilor principii, ca singurele în măsură să garanteze raporturi echitabile, juste și normale între națiuni. Este semnificativ că aceste principii și-au găsit consacrarea în cele 20 de Tratate de prietenie și colaborare, 43 Declarații solemne comune, 52 Declarații comune semnate în urma dialogului la nivel înalt promovat cu consecvență de președintele Nicolae Ceaușescu, în decursul ultimilor 18 ani.• în acest fel. România socialistă își aduce o contribuție unanim recunoscută la schimbarea revoluționară a anacronicului sistem de raporturi injuste cu un nou set de norme și principii impuse de actualele realități ale lumii, de interesele vitale, fundamentale ale tuturor popoarelor de a trăi în pace, de a colabora 

fructuos, la adăpost de ingerințe, de amenințări, de folosirea forței brutale. A înlocui legea forței cu forța legii, iată unul din sensurile majore ale prestigioasei activități a președintelui Nicolae Ceaușescu în arena mondială, al angajării consecvente, dinamice și constructive a țării noastre în eforturile de soluționare justă și viabilă a marilor probleme ale,epocii.Opțiune fundamentală a prezenței țării în lumea contemporană, afirmarea noilor principii își pune o amprentă decisivă asupra tuturor capitolelor politicii noastre externe. Este cunoscută de pildă strădania României, a președintelui Nicolae Ceaușescu pentru edificarea unui climat autentic de destindere, securitate și colaborare în Europa, pentru transformarea continentului nostru într-o regiune echilibrată, lipsită de infrico- șătoarea amenințare a armelor hucleare. în mod semnificativ, în opinia țării noastre, securitatea popoarelor europene trebuie să fie rezultanta directă a aplicării unui sistem de norme, principii și garanții care să chezășuiască fiecărei națiuni dezvoltarea liberă și independentă, intr-un climat de liniște și pace. Nu întim- plător, România a militat activ pentru îmbogățirea Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa de la Helsinki prin includerea principiului nerecurgerii la forță și la amenințarea cu forța, tocmai pentru importanța pe care o poate avea respectarea acestui principiu a- supra securității, a întăririi încrederii și înțelegerii între națiuni. Este de asemenea cunoscut atașamentul țării noastre la decalogul de principii, la înțelegerile cuprinse ân Actul final. România pronunțîn- du-se cu fermitate pentru respectarea acestora ca un tot unitar.în cadrul O.N.U., al altor importante forumuri internaționale, România și-a adus de asemenea. în decursul ultimilor ani, substanțiale contribuții la îmbogățirea sistemului de principii ale dreptului internațional. precum și la adoDtareă, la Națiunile Unite, a „Declarației cu privire la principiile relațiilor prietenești și cooperarea între state".Concepția și acțiunea României, a tovarășului Nicolae Ceaușescu privind instaurarea unei noi ordini economice mondiale este străbătută, aidoma unui filon definitor, de sublinierea necesității obiective ca restructurarea relațiilor dintre state să se întemeieze tocmai pe promovarea principiilor de drept, tot așa cum o lume a păcii și democrației, a egalității între națiuni nu poate fi concepută decit prin întronarea fermă a acestora în practica vieții.înalta principialitate, consecvența, caracterul profund constructiv al politicii externe românești în Epoca Nicolae Ceaușescu se bucură pretutindeni pe glob de un larg ecou, de stima și aprecierea unor personalități prestigioase ale lumii contemporane, a tuturor popoarelor, a tinerei generații, în cadrul amplelor manifestări omagiale care au avut loc în aceste zile peste hotare cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a zilei sale de naștere nu întîmplător, alături de istoricele înfăptuiri ale României socialiste, au fost reliefate cu pregnanță caracteristicile definitorii ale politicii externe românești între care, la loc de frunte, se situează înalta ei principialitate, valențele ei constructive, responsabilitatea autentic umanistă a președintelui țării pentru destinul de independență și pace al popoarelor, pentru edificarea unui viitor de echitate și justiție, pentru o lume a progresului și colaborării.
AUREL PERVA

România — importantă contribuție 
la destindere și pace in Europa 

MANIFESTARE CONSACRATA ACTIVITĂȚII
INTERNAȚIONALE A ȚARII NOASTRE DESFĂȘURATĂ 

LA ROMAROMA 4 (Agerpres) — La, Roma a avut loc o manifestare consacrată politicii externe românești, organizată de Academia Liberă a dialogului, în colaborare cu Ambasada română in Italja.Luind cuvînlul, prof. Aldo Testa, președintele academiei, director al revistei „Dialogul", a scos in evidență contribuția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu la eforturile de . înfăptuire a securității europene și dezvoltare a cooperării pe continent, la intensificarea conlucrării rodnice între toate națiunile. , Referin- du-se la poziția și acțiunile promovate de șeful statului român, așa cum sint reliefate și în volumul „Nicolae Ceaușescu — scrieri alese 1981", recent a- părut în Italia, vorbitorul a arătat : „Prin caracterul lorconstructiv, propunerile României privind oprirea cursei înarmărilor se bucură de consensul opiniei publice, al tuturor forțelor, democratice din Europa și din lume.Doresc să subliniez importanța deosebită a propunerilor președintelui, Nicolae Ceaușescu cu privire la desfășurarea unor manifestări științifice și culturale la nivel, european, care să ducă tot mai mult la apropierea intre oameni. în acest sens, România, președintele Nicolae Ceaușescu au inițiat și Concretizat acțiuni de o importanță deosebită, printre care simpozionul «Oamenii de știință și pacea-".Prof. Giuliano Caroli, de la Universitatea din Roma, a făcut o amplă expunere asupra poziției și contribuției României in problemele dezarmării. „Așa cum rezultă cu claritate și din recentul volum al președintelui Nicolae Ceaușescu — a menționat ăl — una din trăsăturile o- riginale ale contribuției românești la dezvoltarea și edificarea securității europene estq necesitatea înfăptuirii unui nou model de relații intre state, bazat pe riguroase principii ju

PE SCURT

Lupte 
în SalvadorSAN SALVADOR 4 (Agerpres). — Forțele Frontului Farabundo Marti pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.) din Salvador au ocupat un nou oraș — Reina — din departamentul Chalatenango, situat la aproximativ 65 km nord de San Salvador, a anunțat postul de radio „Venceremos", citat de agenția France Presse. în cursul luptelor, trupele salvadorie- ne, care au încercat să împiedice înaintarea forțelor F.M.L.N., au pierdut 13 soldați.Detașamentele F.M.L.N. care dețineau poziții în zona orașului Berlin, din departamentul Morazan, au procedat la o retragere tactică, pentru a dejuca o contraofensivă de anvergură lansată în regiune de armata salvadoriană, sprijinită de subunități de artilerie și formațiuni de luptă aeriene. 

ridice internaționale, între care respectarea dreptului tuturor statelor de a-și urma propria cale de dezvoltare socială, in absolută independență și conform cu aspirațiile și interesele lor, a dreptului tuturor statelor de a nu fi amenințate cu forța și folosirea forței, precum și a egalității lor în ceea ce privește drepturile politice, economice și sociale".în continuare, vorbitorul a subliniat inițiativele României privind convocarea unei conferințe asupra încrederii și dezarmării in Europa și realizarea in Balcani a unei zone de colaborare, lipsită de arme nucleare.„Poziția României, a președintelui Nicolae Ceaușescu în legătură cu rachetele cu rază medie de acțiune, precum și cu armele strategice — a subliniat , el — este netă și bine definită, fiind cunoscută tuturor. Un ho- tărit „Nu" instalării de noi rachete, retragerea și distrugerea celor existente. Un proces care, în concepția română, nU trebuie să se oprească, ci să continue cU realizarea unor a- corduri pentru reducerea armamentelor convenționale". Menționînd că „România a fost prima țară europeană care a alocat in scopul păcii și al progresului social o importantă sumă din bugetul pentru apărare", vorbitorul a. prezentat pe larg propunerile avansate de președintele Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a P.C.R.El a subliniat, că, potrivit concepției românești, în problema securității și cooperării în Europa, precum și în cea a dezarmării procesul de negociere trebuie să constituie un’ instrument prioritar. De asemenea, vorbitorul a releVat că in concepția românească esțe necesară asigurarea continuității procesului început la Helsinki.La manifestare au participat oameni de știință și cultură, membri ai corpului diplomatic din Roma, un numeros public, precum și Ion Mărgineanu, ambasadorul României în Italia.

• ÎN CADRUL UNEI MANIFESTĂRI câre a avut loc la Biblioteca Congresului din Washington, ambasadorul României în S.U.A-, Mjrcea Malița, a donat aicestei prestigioase instituții de cultură numeroase cărți românești.Mulțumind pentru donație, directorul bibliotecii, David Broostin, a arătat că volumele primite vor întregi valoroasa colecție, de peste 15 000 de cărți în limba română, existentă în Biblioteca Congresului. Vorbitorul a subliniat, de asemenea, bunele relații existente între Biblioteca Congresului și instituțiile similare din România.• LA UNIVERSITATEA 
„SORBONA-PARIS" IV a avut 
loc, sub auspiciile Centrului de 
studii românești și ale Asocia
ției „Arts et Jalons", o seară de 
poezie românească, in cadrul 
căreia poetul și criticul literar 
francez Jean-Paul Mestas a pre
zentat expunerea „Poezia româ
nească de azi". Cu aceeași oca
zie, poeți, și actori francezi au 
citit versuri de poeți români 
contemporani. La manifestare, 
care s-a bucurat de un deosebit 
succes, au participat cadre uni
versitare, oameni de artă și cul
tură, poeți, critici 'literari, un 
numeros public.• LA CEREREA PĂRȚII A- MERÎCANE la Geneva a avut

Dezvoltarea cooperării 

economice 

româno-norvegieneOSLO 4 (Agerpres) — La Oslo s-au desfășurat lucrările sesiunii a X-a a Comisiei mixte româno-norvegiene de cooperare economică, industrială și tehnico- științifică și pentru comerț, în cadrul sesiunii a fost e- xaminat stadiul schimburilor comerciale bilaterale, precum și al dezvoltării cooperării economice. Au fost convenite măsuri pentru creșterea și diversificarea comerțului dintre România și Norvegia pentru lărgirea în continuare a cooperării e- conomice, în special în sectoarele construcțiilor de mașini, construcției navale, industriei chimice și petrochimice.
Convorbiri chino-americaneBEIJING 4 (Agerpres) — Premierul Consiliului de Stat alR. P. Chineze, Zhao Ziyang, l-a primit pe secretarul de stat alS. U.A., George Shultz, aflat în vizită la Beijing — relatează agenția China Nouă. Au fost abordate probleme ale relațiilor chino-americane, ale cooperării economice și tehnice bilaterale și probțeme internaționale de interes comun. G. Shultz i-a în- mînat premierului Zhao Ziyang un mesaj din partea președintelui Ronald Reagan, în care îi este adresată invitația de a face o vizită în S.U.A. Invitația a fost acceptată.BEIJING 4 (Agerpres). — La Beijing s-au încheiat convorbirile dintre ministrul chinez al afacerilor externe, Wu Xueqian, și secretarul de stat american, George Shultz. Surse citate de agenție China Nouă au declarat că, în cursul celor trei runde de convorbiri, au fost abordate aspecte ale relațiilor dintre cele două țări și probleme internaționale de interes comun. Cei doi interlocutori s-au referit ța chestiunea Taiwanului. transferul de tehnologie, relațiile economice și comerciale, inclusiv problema importurilor americane de produse textile .chinezești, precum și’ la schimburile culturale bilaterale.

loc, la 4 februarie, o întîlnire a vicepreședintelui S.U.A., George Bush, cu șefii delegațiilor sovietice la negocierile sovieto-ame- ricane privind limitarea armelor nucleare in Europa și, respectiv, limitarea și reducerea armamentelor strategice, informează a- genția TASS.• SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., Javier Perez de Cuellar, aflat in vizită în capitala Mozambicului, a conferit cu președintele țării-gazdă, Samora Moises Machel, în legătură cu problema accesului la independență al Namibiei, teritoriu ocupat ilegal de Africa de Sud și, în general, ru situația din zona australă a continentului.• CANCELARUL R.F. GERMANIA, Helmut Kohl, a efectuat vineri o vizită oficială la Londra, în cursul căreia a analizat cu premierul britanic Margaret Thatcher aspecte ale problemaiticii internaționale actuale, precum și chestiuni privind cele două țârr. Un loc a- parte în cadrul acestor discuții a fost rezervat negocierilor și diferitelor propuneri referitoare la rachetele cu rază medie de acțiune.• LA VIENA a aVut loc o demonstrație a tinerilor medici șomeri, relatează agenția D.P.A.

Acțiuni și luări de poziție impotriva 
politicii de inarmare și războiEAGA 4 (Agerpres). — Reprezentanții principalelor organizații sindicale olandeze au în- mînat Grupului de coordonare pentru problemele păcii și dezarmării — organism creat pe lingă Federația sindicatelor o- landeze — o petiție cuprinzînd 5 000 de semnături și o „notă a păcii". în aceste documente se adresează un apel conducerii sindicatelor olandeze, cerîndu-i să întreprindă toate măsurile necesare pentru a împiedica instalarea rachetelor nucleare americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul Olandei și pentru ajungerea la acorduri efective de dezarmare nucleară în Europa.BRUXELLES 4 (Agerpres) — Comitetul flamand de acțiune împotriva armelor nucleare a dat publicității o declarație în care își exprimă opoziția fer-1 mă față de staționarea de noi rachete cu rază medie de acțiune pe teritoriul Belgiei. Declarația menționează că fie .chiar' și o staționare „limitată" a rachetelor de croazieră în Belgia ar însemna o sporire a

Declarația M.A.E. al R.P.D. Coreene privind 
manevrele militare comune americano-sud-coreenePHENIAN 4 (Agerpres). — Purtătorul de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene a dat publicității o declarație în care condamnă manevrele militare comune a- mericano-sud-coreene, desfășurate sub numele „Team Spirit- 83“ — transmite agenția ACTC.Aceste manevre — se arată în declarație — reprezintă o provocare la adresa poporului coreean și a popoarelor iubitoare de pace. S.U.A. încearcă, în acest mod, să intimideze poporul co-

ORIENTULBEIRUT 4 (Agerpres) — Forțele armate israeliene de ocupație au continuat acțiunile provocatoare în suburbia de sud ă! Beirutului, informează agenția WAFA. Ele au declarat regiunea Kafr Shima—Shuwaifat zonă militară închisă și au împiedicat circulația pe șoseaua dintre localitățile Khalde și Kafr Shima, adaugă agenția.ALGER 4 (Agerpres) — După cum informează agenția algeriană de presă A.P.S., Chadli Bendjedid, secretar general al Partidului Frontul de Eliberare Națională, președintele Algeriei a conferit cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru 

Pedepse... după culoarea pielei
Ca o ironie a soartei, dar mai exact spus grație unei con

juncturi istorice nedrepte, se numește și continuă să se nu
mească republică, fiindcă asemenea organizare statală pre
supune a fi clădită pe dreptate socială și națională. Republica 
Sud Africană, căci despre ea este vorba, este de fapt tem
nița neagră și umedă a continentului african. De legi, firește 
de legi rasiste, nu duce lipm regimul de la Pietoria. Cele 
peste 200 de acte constituționale și reglementări rasiste au 
transformat Africa de Sud, de-a lungul a peste trei decenii 
de existență, intr-un adevărat infern pentru populația'^?, 
culoare. In temnițele acestei republici avea să-și găsecȘ®., 
sfirșitul tînărul Steve Biko, devenit simbolul luptei pen/J 
libertate in Africa de Sud. Aici dr. Niel Aggett, liderul Sin
dical, alb, și tinărul de culoare Ernest Depale, de numai 21 de 
ani, au fost găsiți spinzurați in celulele lor, aici stau întem
nițați alți luptători pentru o viață demnă ca : Simon Mogo- 
rane, Jerry Semane Molodoli, ori Marcus Thabc a căror 
viață atirnă de un firav fir de ață, aici sint întemnițați in 
fiecare an peste 500 000 de oameni, aici se fac cele peste 100 
de execuții anual, aici...

Trist record pentru o asemenea republică care potrivit 
„legii privind securitatea internă" iși ucide fiii. Lanțul fără
delegilor este lung. Oamenii nu pier numai in închisori, ci 
pe baza acelorași legi, chiar sub cerul liber. Ciad e vorba 
despre minoritatea albă, lucrurile se schimbă radical. Iată 
că de data aceasta un controlor alb aparținind căilor ferate 
din R.S.A. a fost condamnat la numai nouă luni recluziune. 
Ce vină i se putea pune in'circă. După pedeapsă sintem 
îndreptățiți să credem că a săvîrșit 6 simplă găinărie. Dar 
după legile suverane de la Pretoria „greaua pedeapsă" i-a 
fost administrată controlorului de tren pentru aruncarea din- 
tr-un tren aflat in plină viteză a unui negru, care absolut 
dintr-o simplă greșeală s-a urcat intr-un vagon rezervat in 
exclusivitate albilor. Faptul nu este singular și.nici accidental 
pentru că, in toamnă, același Christoffel Petzzer a aruncat tot 
din mersul trenului pe un alt călător de culoare urcat intr-un , 
vagon rezervat albilor. Negrul, avertizat să părăsească vago- ■ 
nul, in care după legea rasială nu avea acces, a împărtășit 
aceeași soartă. Iată oameni pedepsiți de către legile celui 
mai feroce regim, pedepse cu recluziune pe citeva luni pen
tru crime grave, pedepse care de fapt sint o sfidare la 
adresa ‘omului, a celui mai elementar drepi al său de a exista, 
de-a trăi alături de un semen al său, care însă nu are aceeași 
culoare a pielei...

ALEXANDRU IANCU

pericolului unui conflict nuclear in Europa.VIENA 4 (Agerpres). — Blocul sindical de stingă din Austria a adresat guvernului țării apelul de a se împotrivi planurilor N.A.T.O. de amplasare a unor noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune in Europa. în apel se subliniază că sindicatele sprijină ferm mișcarea împotriva războiului, pentru dezarmare si pace.OTTAWA 4 (Agerpres) — Pentru Canada și aliații ei din N.A.T.O., apariția rachetelor de tip „Cruise" in arsenalele militare constituie un pericol la adresa securității lor, a declarat un grup de oameni de știință canadieni, constituit in organizația „Știința și pacea".TOKIO 4 (Agerpres). — Tradiționala ofensiva de primăvară a oamenilor muncii din Japonia se va desfășura in acest an sub semnul luptei pentru dezarmare și pentru drepturile clasei muncitoare, a anunțat, la Tokio, secretarul general al Consiliului General al Sindicatelor din Japonia (SOHYO), Mitsuo To- mizuka.

reean, să-l facă să renunțe la lupta sa pentru reunificare națională, să încurajeze regimul de la Seul în acțiunile sale militariste menite să ducă la permanentizarea divizării țârii. A- rătînd că adevărata cauză a încordării din peninsula coreeană o reprezintă ocupația americană din Coreea de Sud. declarația cere S.U.A. să pună carrjt manevrelor militare în cur®H să-și retragă toate trupele și armamentele din Coreea de Sud.
MIJLOCIUEliberarea Palestinei, aflat In vizită la Alger. <TEL AVIV 4 (Agerpres) — Mario Soares, conducătorul unei delegații a Internaționalei Socialiste, care a întreprins o vizită în Israel, a declarat, intr-o conferință de presă, că „nu pot fi ascunse profundele divergențe existente între socialiștii vest- europeni și guvernul israelian", informează agenția France Presse. „Avem sentimentul — a precizat el — că, prelungind tratativele cu Libanul pentru retragerea trupelor israeliene din această țară, primul ministru Menahem Begin dorește să Cîștige timp cu scopul de a evi-, ta începerea de negocieri privind viitorul palestinienilor".

SIMBATA, 5 FEBRUARIE
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Cultivarea lim

bii și literaturii române în școală. 
11,25 Film artistic: „Formula nu
mărul 4". 12,15 Ora de muzică. 
13,00 Noi în anul 2000. 13,15 Noua 
Zeelandă — documentar. 13,30 La 
sfîrșit de săptămînă (I). 18,35 Săp- 
tămina politică. 18,50 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal • 1983 — amplă 
mobilizare pentru îndeplinirea 
planului. 19,20 La sfîrșit de săptă- 
mînă (II) • 19,20 Teleenclclopedia 
• 20,05 Mondovlsion • 20,20 Film 
serial: „Enola Gay“. (Episodul 1). 
Premieră pe tară — producție a 
televiziunii americane. în distri
buție: Patrick Duffy, Billy Crys
tal, Kim Durby, Gregory Harrison. 
Regia: David Lowell Rich S 21,15 
Bună seara amintiri — retrospec
tivă Toma Caragiu. 22.00 Telejur
nal. 22,10 Romanțe, cîntece îndră
gite.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal • 1983 — amplă 

mobilizare pentru îndeplinirea pla
nului. 19,20 „Cîntarea României": 
Imn bucuriei — spectacol literar- 
muzlcal-coregrafic. 20.05 Profil 
componistic. Miriam Marbâ. 21,40 
Călătorie prin țara mea: Pe tra

seul Deva-Făget-Lugoj. 22,00 Tele
jurnal. 22,10 Jazz în nocturnă.

DUMINICA, 6 FEBRUARIE
PROGRAMUL I
8,00 Consultații pentru bacalau

reat (seral). 8,30 Almanahul fami
liei. 9,00 De strajă patriei. 9,30 
Bucuriile muzicii. 10,00 Viața sa
tului. 11,45 Lumea copiilor. 13,00 
Album duminical. Din sumar: Te
lex; în dialog: o vioară și un a- 
cordeon; Umor și muzică; Roman
țe și cîntece de voie bună; Casca
dorii rîsului; Un zîmbet pe 18 
mm.; Concert de prînz. 14,30 De
sene animate; Floarea din grădi
nă; Stela și Muppets — spectacol 
muzlcal-umoristlc cu Stela Po
pescu; Semnal; Telesport; Calei
doscop muzical internațional. 18,40 
Micul ecran pentru cei mici; 19,00 
Telejurnal. 19,15 Călătorie prin 
tara mea. 19,35 „Cîntarea Româ
niei". De pe marea scenă a țării 
pe micul ecran: județul Suceava. 
20,15 Film TV : „Ultima repriză". 
Premieră pe țară. 21,55 întîlnire 
cu opera, opereta și baletul. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
13,00 Concert de prinz. 14,00 Tea

tru TV : „Filonul" de Valentin 

Munteanu. 15,20 Carnet cultural. 
16,05 Clubul tineretului. 16,35 De
sene animate. 17,00 Serata muzica
lă TV. 19,00 Telejurnal. 19,15 Tele- 
rama. 19,45 Concert popular dumi
nical. 21,30 Din cartea naturiL 21,55 
Romanțe. 22,20 Telejurnal.

LUNI, 7 FEBRUARIE
PROGRAMUL I
13,00 Telex. 15,05 Emisiune in 

limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,15 Panoramic econo
mic. 20,40 Roman-foileton: „Do
cherii" — ultimul episod. 21,30 Te
zaur folcloric. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II
15,00 Telex. 15.05 Cenacluri ale 

tineretului. 15,30 Tinere talente. 
16,00 La început de săptăminfi. Din 
sumar: Locul unde nu se întlmpla 
nimic: Bistrița Năsăud; Cintecul 
cuvintelor; Desene animate: La iz
voarele luminii — reportaj; Mag- 
netoscop muzical: Karen Cheryl. 
16,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,15 Moștenire pentru 
viitor: Grigore Alexandrescu. 21,10 
Laureați ai Festivalului național 
„Cîntarea României" Orchestra 
de cameră a inginerilor din Bucu
rești. 22,00 Telejurnal.

MARȚI, 8 FEBRUARIE
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Profesiunile cin

cinalului. ■ 11,25 Roman-f oileton: 
„Docherii" — ultimul episod. 12,15 
Actualitatea economică. 12,30 Te

zaur folcloric. 13,00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16,05 
Viața școlii. 16,35 Clubul tineretu
lui. 17,20 Cabinet profesional pen
tru lucrătorii din agricultură. 
17,50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 20,15 
Actualitatea economică. 20,30 Te
meliile unui viitor oraș. 20,50 Tea

tru TV : „Fluturi, fluturi", de 
Aldo Nicolaj. Premieră pe țară. 
22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,15 Salonul 
TV al artelor plastice. 21,00 Mic

«UR) lr\\/

dicționar de operă șl balet. 32,00 
Telejurnal.

MIERCURI, 9 FEBRUARIE

PROGRAMUL I
16,00 Telex. 16,05 Tribuna demo

crației. 16,25 Tragerea pronoex- 

pres. 16,35 Viața culturală. 17,10 
Farmecul muzicii. 17,30 Dialogul 
faptelor. 17,50 1001 de seri. 18,00 
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20,30 Forum politico-ideolo
gic. Idei majore în documentele 
Conferinței Naționale a partidului. 
20,50 Film artistic: „Fata de pe 
malul fiului". Premieră pe. țară 
— coproducție franco-italiană. Cu: 
Sophia Loren, Gerard Oury, Lise 
Bourdon, Rick Battaglia. 22,00 Te
lejurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Scena și 
ecranul. 21,00 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21,15 Din țările socialis
te: Imagini laoțiene. 21,30 Seară de 
muzică de cameră. 22,00 Telejur
nal.

JOI, 10 FEBRUARIE 
PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Viața școlii.
11,30 Ansamblul folcloric „Doina 
Moldovei" din Iași. 12,00 Pași de 
viață lungă. 12,30 Caleidoscop mu
zical. 12,45 Actualitatea economi

că. 13,00 închiderea programului. 
16,00 Telex. 16,05 Școala satului, 
școală pentru sat. 16,30 Studioul 
tineretului: O cerință a vieții, un 
comandament politic — lupta 
pentru o nouă calitate; Manifest 
al conștiinței tinere —- poezia pa
triotică ; Tinere destine împlinite 
în satul românesc; Brigada A.S.E. 
sau satira la ea acasă; Oameni ti
neri pentru omenie; Muzica vîrstei 
noastre. 17,50 1001 de seri. 18,00
închiderea programului. 20,00 Te
lejurnal. 20,20 Actualitatea econo
mică. 20,35 Din cîntecele mineri
lor. 20,50 Occident ’83. 21,05 Serial 
științific: „Corpul uman“. 21,30 
Meridianele cîntecului. 22,00 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 20,20 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
viziunii. Transmisiune directă. în 
pauză: Cronica muzicală. 22,00 Te
lejurnal.

VINERI, 11 FEBRUARIE
PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Consultații pen

tru elevii clasei a VIII-a : Chimie.
15.30 Efnisiune în limba germană. 
17,25 Tragerea loto. 17,35 La volan 

■— emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,50 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,15 Actualitatea economi
că. 20,30 invitată în studioul nos
tru. 20,50 Cadran mondial: Româ
nia și problemele lumii contem
porane. 21,10 Film artistic: „Solstl- 
țiu d& vară". Premieră pe țară. 
Cu: Henry Fonda. Mima Loy, 
Stephen Collins, Lindsay Crouse. 
22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Telex. 15,05 Vechi melodii 
populare. 15,20 -Temeliile unui vii
tor oraș. 15,40 Parada vedetelor..
16.30 Viața economică. 17,00 Sta<| 
dion. 18,00 închiderea programu-l 
lui. 20,00 Telejurnal. 20,15 Concer
tul Filarmonicii „George Enescu". 
21,45 Generația deceniului IX: Noi 
hotărîm, noi înfăptuim. 22,00 Tele
jurnal.
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